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Ancient Gold Coins

56177. AXUM: Endubis, ca. 270-300, AV aureus (2.66g), Dakhu,
H&J-1, bust right, between 2 wheat stalks, same design on 
reverse, superb ef-au, R $1,500

56179. AXUM: Ousana, ca. 500, AV aureus (1.56g), H&J-89,
crowned bust right / plain bust right, ef, R $850

54051. BYZANTINE: Justin II, 565-578, AV solidus (4.43g),
Constantinople, ND, S-345, average strike, officina Γ,
pleasing vf-ef $400

54054. BYZANTINE: Maurice Tiberius, 582-602, AV solidus
(4.33g), Constantinople, ND, S-476, officina Ζ, crude vf-ef $325

54055. BYZANTINE EMPIRE: Phocas, 602-610, AV solidus
(4.32g), Constantinople, ND, S-620, officina ∆, ef $325

56312. HEPHTHALITE: Khingila, ca. 430-490, AV scyphate stater
(7.25g), G-84, king standing, facing right, holding trident with
curved handle / very crude remnants of Siva & bull, ef, R $685

Gold Coins of the Islamic Dynasties

58794. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 700-717, AV solidus 
(4.24g), [Carthage], Indiction IIII (AH87/88), A-119, North
African type, Latin inscriptions only, choice bold strike,
lustrous au $3,750

51742. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AV dinar (4.23g), NM, 
AH78, A-125, some light damage near the rim, choice vf $350

32475. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.25g),
[Dimashq], AH95, A-127, superb strike, lustrous au $325

55292. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (4.2g), [Misr],
AH212, A-222.11, citing al-khalifa al-ma’mun, rare date,
bold vf, R $325

54371. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AV dinar (3.58g),
Hamadan, AH31(7?), A-245.2, final digit of date weak, rare 
mint for this type, crude vf, R $325

56159. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AV dinar (3.08g), al-Karaj,
AH321, A-250.2, extremely rare mint in gold, near
Hamadan, vf, RRR $1,250
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54372. ABBASID: al-Radi, 934-940, AV dinar (4.42g), Tustar min
al-Ahwaz, AH323, A-254, pellet below reverse field, choice ef $265

51537. ABBASID: al-Nasir, 1180-1225, AV dinar (6.85g), Madinat 
al-Salam, AH613, A-268, ex-mount (not intrusive), cleaned, 
attractive vf , $225

47205. ABBASID: al-Zahir, 1225-1226, AV dinar (1.84g), Madinat
al-Salam, AH622, A-270, unusual light weight but not clipped 
or cut down, crude f, RR $400

42611. AGHLABID: Ibrahim II, 874-902, AV dinar (4.16g), NM,
AH267, A-447, citing name bilaghi below obverse, vf $200

56168. ZIRID OF QAYRAWAN: al-Mu’izz b. Badis, 1016-1062,
AV dinar (3.66g), Qayrawan, AH442, A-458, with mint
epithet madinat ‘izz al-islam, ef $500

56167. ALMORAVID: Abu Bakr, 1056-1087, AV dinar (4.19g),
Sijilmasa, AH473, A-461.2, bold strike, choice vf-ef $1,250

56166. ALMORAVID: ‘Ali b. Yusuf, 1106-1142, AV dinar (4.03g), 
Marrakesh, AH510, A-466, rare mint for this type,
attractive vf, R $1,050

58025. SA’DIAN SHARIFS: Abu’l-’Abbas Ahmad, 1578-1603, 
AV dinar (3.89g) (Fès), DM, A-565, with title al-mujahid fi
sabil Allah, lightly crimped, cf. Brèthes-1450 for a similar
coins dated AH986 (incorrectly given by Brèthes as 486),
coarse vf, RRR $300

56858. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AV dinar (4.13g), Misr,
AH364, A-697, vf $200

41570. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.19g),
Misr, AH430, A-719, ef-au, S $350

1430. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.15g),
al-Iskandariya, AH467, A-719, vf $225

35588. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.17g), Misr
AH438, A-719, lovely strike, 2 t/m on obverse, one nasty, ef $235

24203. FATIMID: al-Âmir, 1101-1130, AV dinar (4.24g),
al-Iskandariya, AH516, A-729, brilliant original luster,
choice unc $725

55371. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AV dinar (3.30g), al-Qahira, 
AH599, A-801, date weak but certain, strong vf-ef $250

47074. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AV dinar (5.95g),
al-Iskandariya, AH613, A-801.2, good vf $200

56160. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AV dinar
(4.27g), al-Qahira, ND, A-880, first issue, circa AH658-659, 
with title al-malik al-zahir and name baybars al-salihi,
before he received the title al-sultan, lovely strike with full
lion, ef-au, RR $900

31332. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AV dinar (6.7g),
al-Iskandariya, DM, A-880, slightly double struck, ef $425
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35633. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389, AV dinar (10.93g),
Dimashq, AH79x, A-972, vf $315

35634. BURJI MAMLUK: Faraj, 1399-1405, AV dinar (14.09g),
al-Qahira, DM, A-977, heavy for issue, vf $500

55182. BURJI MAMLUK: Qansuh al-Ghuri, 1501-1516, 
AV ashrafi (3.4g), al-Qahira, ND, A-1041, mint barely
shows, but clear by style, partly weak, crude vf $125

55885. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.81g), Baysh, AH342, A-1062, issued by the local amir of 
Baysh, a mint city located about 40-50 km. inland from
'Athar, now in Saudi Arabia, one pellet above & two below
obverse, SICA-10:33-34, choice ef-au, RRR $2,800

55883. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.72g), Baysh, AH336, A-1062, issued by the local amir of 
Baysh, SICA-10:12-14, slightly coarse strike, ef, RRR $2,200

55884. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.71g), Baysh, AH337, A-1062, issued by the local amir of 
Baysh, SICA-10:15-16, bold vf-ef, RRR $2,000

55879. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.77g), ‘Athar, AH349, A-1062, issued by the local amir of
‘Athar, SICA-10:362 (same dies), superb ef, RRR $2,600

55389. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.79g), ‘Athar, AH338, A-1062, issued by the local amir of
‘Athar, SICA-10:313, choice ef, RRR $2,400

55391. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AV dinar
(2.78g), ‘Athar, AH343, A-1062, issued by the local amir of
‘Athar, SICA-10:315-318, choice ef, RRR $2,400

55890. AMIRS OF ‘ATHAR: Abu ‘Ali Muhammad b. al-Qasim,
957-970, AV dinar (2.81g), ‘Athar, AH353, A-C1070, lovely
strike, SICA 10:396 (same dies), choice au, RR $3,000

55898. ZIYADID: Ishaq b. Ibrahim, 955-973, AV dinar (2.78g),
Zabid, AH354, A-1070, SICA 10:117-121, choice au, RR $1,600

55894. ZIYADID: Ishaq b. Ibrahim, 955-973, AV dinar (2.78g),
Zabid, AH349, A-1070, SICA 10:91 ff, choice ef-au, RR $1,400

56145. SULAYHID: ‘Ali b. Muhammad, 1047-1081, AV dinar
(2.40g), Zabid, AH"451", A-1075.3, coarse calligraphy, vf $150

Ottoman Gold Coins

58285. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.52g),
Kostantiniye, AH926, A-1317, bold strike, choice vf $200
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804. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani, Misr
AH926, A-1317, A-1317, ef $165

57909. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.48g), Misr,
AH974, A-1324, vf $150

57919. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.48g),
Jazayir, AH982, A-1332, superb strike, obverse slightly off
center, choice ef, R $525

35637. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.49g), Misr, 
AH982, A-1332, ef $225

55002. EGYPT: AV ashrafi (3.44g), Misr, AH1115, KM-72, crude
thick flan, vf-ef $300

55005. EGYPT: AV zeri mahbub (2.56g), Misr, AH1143, KM-90, ef $250

55007. EGYPT: AV zeri mahbub (2.57g), Misr, AH1168, KM-97,
initial letter viii, minor flan crack, vf-ef $375

55011. EGYPT: AV zeri mahbub (2.57g), Misr, AH1171,
KM-105.1, JS-mark#10, choice ef $250

55009. EGYPT: AV zeri mahbub (2.54g), Misr, AH1171 year
AH[11]83, KM-119, rebellion of Ali Bey, ef $550

55014. EGYPT: AV ½ zeri mahbub (1.07g), Misr, AH1187 year
AH[119]2, KM-125, hole repaired, crude ef $300

57242. EGYPT: AV zeri mahbub (2.55g), Misr, AH1187 year
AH[1]200, KM-127, crude ef-au $275

57300. EGYPT: AV 100 qirsh, Misr, AH1277 year 7, KM-263, ef-au $350

56703. EGYPT: AV 10 qirsh, Misr, AH1293 year 23, KM-282, au $150

36405. TURKEY: AV zeri mahbub (2.43g), Islambul, AH1143,
KM-222, with symbol xv; minor weakness of strike, ef $200

55028. TURKEY: AV zeri mahbub (2.63g), Islambul, AH1171 year
AH[11]85, KM-335, choice au $250

55038. TURKEY: AV zeri mahbub (2.41g), Islambul, AH1203 year
9, KM-522, hole repaired, vf-ef $120

55064. TURKEY: AV rumi altin, Kostantiniye, AH1223 year 15,
KM-616, ef $150
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52572. TURKEY: AV 500 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 4,
KM-758, mount well removed from edge, ef $820

55547. TURKEY: AV 100 kurush, Edirne, AH1327 year 2, KM-794, 
mint visit issue, nice ef $685

Gold Coins of the Islamic Dynasties

56144. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 3rd reign, 981-1003, 
AV fractional dinar (1.34g), Sijistan, AH380, A-1420, vf-ef, R $175

55196. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AV dinar (4.22g),
Samarqand, AH286, A-1442, lightly crimped, full clear
legends, vf, R $350

55295. SAMANID: Nasr II, 914-943, AV dinar (4.4g), Nishapur,
AH329, A-1449, caliph al-Radi, choice ef $240

56161. SAMANID: Nasr II, 914-943, AV dinar (3.4g), Hamadan,
AH327, A-1449, citing caliphal heir Abu’l-Fadl, vf, RRR $585

55289. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AV dinar (4.22g),
Nishapur, AH344, A-1460, without citing the caliph, choice vf $225

56175. SAMANID: Nasr II, 914-943, AV dinar (3.68g),
al-Muhammadiya, AH326, A-1449, citing caliph al-Radi,
nice style, possibly ex-mount, ef, R $335

56174. SAMANID: Nasr II, 914-943, AV dinar (3.77g), Jurjan,
AH323, A-1449, rare mint in gold for the Samanid dynasty,
crude vf, RR $375

42050. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AV dinar, Suq
al-Ahwaz, AH368, A-1567, as governor of Khuzistan under
‘Adud al-Dawla, ef $175

37350. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, AV dinar (4.31g), 
Suq al-Ahwaz, AH399, A-1573, ef $155

54083. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.34g),
Nishapur, AH401, A-1606, citing al-Ghalib as heir to the
‘Abbasid caliphate, ef $165

53929. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (3.87g),
Herat, AH391, A-1607, vf $135

53604. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (3.40g),
Ghazna, AH427, A-1619, mas’ud bin mahmud on obverse,
abu sa’id on reverse, fields in naskhi script except for the
name abu sa’id, crude ef $165

53609. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (4.34g),
Herat, Muharram (sic) AH421, A-1619, ruler as Abu Sa’id,
month Muharram seems to have been reengraved, even
though Mas'ud ascended the throne several months later,
unusual type, vf-ef, R $200
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53612. GHAZNAVID: Mawdud, 1041-1048, AV dinar (5.18g),
Ghazna, AH433, A-1625, date digit written athlath with
extra alif before the date, minor weakness of strike, nice
calligraphy, vf-ef, S $175

53909. GHAZNAVID: Farrukhzad, 1053-1059, AV dinar (3.73g),
Ghazna, AH444, A-1633, nice vf $165

53918. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (3.8g),
Ghazna, AH458, A-1637, mint weak but date clear, vf, R
with clear mint & date $150

47266. GREAT SELJUQ: Tughril Beg, 1038-1063, AV dinar
(3.37g), Nishapur, AH433, A-1665, nice broad strike, vf $175

55370. GREAT SELJUQ: Alp Arslan, 1063-1072, AV pale dinar
(5.35g), Marw, AH455, A-1671, vf $150

39702. GREAT SELJUQ: Toghanshah, local ruler at Marw & Herat
in opposition to Malikshah I, ca. 1072-1082+, debased AV
dinar (2.93g), Herat, AH465, A-1678, nice eye appeal, f-vf $200

56149. GREAT SELJUQ: Malikshah I, 1072-1092, AV dinar
(2.37g), Arrajan, AH484, A-1674, citing the amir Sharaf,
probably unpublished, au, RRR $875

46910. GREAT SELJUQ: Arslan Arghu, 1093-1097, AV dinar,
Nishapur, AH486, A-1680, clear date, some weakness as
usual, ef, R $200

55368. SELJUQS OF WESTERN IRAN: Tughril II, 1132-1134, 
AV dinar (3.29g) (Nishap)ur, AH529, A-1690, citing Sanjar
as overlord and the caliph al-Mustarshid (in his last year as 
caliph), clear date, very lightly creased, vf, RR $235

35870. SELJUQS OF WESTERN IRAN: Mas’ud I, 1134-1152, 
AV dinar (2.48g), Shiraz, AH54x, A-1691, citing Atabeg
Khabugha, Seljuqs Sanjar & heir, crude vf $200

36975. KHWARIZMSHAHS: ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220,
AV dinar (4.95g), Tiginabad, AH(61)6, A-1712, clear mint & 
last digit of date, vf, RR $250

54289. KHWARIZMSHAHS: ‘Ali b. Muhammad, 1200-1220, 
AV dinar (4.88g), Firuzkuh, DM, A-1712, rare mint, about
25% flat strike, vf-ef, R $165

53944. AMIR OF WAKHSH: Abu Bakr, fl. 1200±-1222, AV dinar
(3.26g), Wakhsh, DM, A-B1754, citing the Ghorid ruler of
Bamiyan, Sam b. Muhammad, very crude vf, RR $175

52969. AMIR OF WAKHSH: Abu’l-’Abbas b. Ahmad, fl. 1221, 
AV dinar (3.12g), NM, AH61(8), A-E1754, last letter of
thaman for “8" is visible, vf, R $200

35866. GHORID OF BAMIYAN: Jalal al-Din ‘Ali, 1206-1215, 
AV dinar (1.80g) (Bamiyan), DM, A-1806, citing ‘Ala al-Din
Muhammad as overlord; mint & date known by dielink, ef, R,  $175

47263. QUTLUGHKHANID: Qutlugh Turkan, queen, 1257-1282,
AV dinar (7.31g) (Kirman), AH(677), A-1935, as vassal
under the Ilkhan Abaqa, some weakness of strike, vf, RR $650

54375. QALHATI AMIRS: Turanshah II, 1437-1436, AV fractional
dinar (1.28g), Jarun, AH84x, A-1942, mint located on the
Persian Gulf, vf, RR $375
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48896. QALHATI AMIRS: Turanshah III, 1512-1521, AV dinar
(1.45g), Jarun, AH9xx, A-1943, reverse has circular legend 
with date & mint, crude vf, RR $400

56164. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AV dinar
(4.32g), Amul, AH758, A-B2027, struck by the local
Afrasiyabids of Tabaristan in the name of Jani Beg, similar
to the silver dinar (A-2028A), unpublished and probably
unique, ef-au, RRR $6,500

56163. ILKHANS: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AV dinar (4.27g)
(Tabriz), AH694, A-2167, clear abbreviated date in margin,
ruler’s title padshah-i jahan, “king of the world”, au, R $325

56162. ILKHANS: Gaykhatu, 1291-1295, AV dinar (4.31g),
Tabriz, AH690, A-2158, excellent strike, au $300

55231. ILKHANS: Abaqa, 1265-1282, AV dinar (4.72g), Tabriz,
DM, A-2126.2, ef, R $300

53029. ILKHANS: Baydu, 1295, AV dinar (Tabriz), AH(694),
A-2164, date & mint by die link, crude ef $300

33081. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AV dinar (8.52g), Amul,
AH710, A-2182, very crude f-vf $250

54374. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (5.61g),
al-Basra, khani 33, A-2216, lightly crinkled, f-vf, RR $325

55388. TIMURID: Akbar, 1556-1605, AV ¼ ashrafi (1.17g),
[Badakhshan], AH970, A-P2464, ef, S $125

57961. TIMURID: Shahrukh III, 1575-1579, AV ¼ ashrafi (0.92g),
[Badakhshan], ND, A-2466, ef, R $150

23702. SAFAVID: ‘Abbas I, 1578-1629, AV mithqal (4.6g),
Qazvin, AH1000, A-2627, bold strike, date & mint in central 
circle, ef-au $350

57956. ZAND: ‘Ali Murad Khan, 1781-1785, AV ¼ mohur (2.70g), 
Yazd, AH1197, A-2815, vf $250

58052. QAJAR: Agha Muhammad Khan, 1779-1797, 
AV ½ toman (4.07g), Rasht, AH1206, A-2832, vf-ef, R $300

57239. QAJAR: Agha Muhammad Khan, 1779-1797, 
AV ¼ toman (2.87g), Qazvin, AH12[0]5, A-2835,
crude vf-ef $275

57012. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman
(3.48g), Tabaristan, AH1271, A-2921, lustrous au-unc $200

     7

Gold Coins of the Islamic Dynasties



55180. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV toman (3.24g),
Tabriz, AH1274, A-2921, about 20% flat strike, ef, S $125

55293. JANID: Abu’l-Ghazi Khan, 1758-1785, AV tilla (4.58g),
Bukhara, AH1181, A-3025, nice strike, vf, RR $750

42066. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AV mithqal
(4.59g) (Herat), ND, A-2992, 25% weakly struck, vf $200

54079. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (10.98g),
Mashhad, ND, A-3090, struck by the Afsharid ruler
Shahrukh, who became a vassal under the Durranis in
AH1168, where he remained a Durrani vassal until
AH1210, ef, R $475

Modern Gold Coins

35654. AFGHANISTAN: AV ½ amani, SH1299, KM-886, one year
type, ef $150

54096. BUKHARA: AV tilla (4.50g), AH1291/1291, KM-65,
ex-mount, ef $190

54095. BUKHARA: AV tilla (4.41g), AH1321/1315, KM-65,
obverse & reverse dates six years apart! choice vf, R $225

800040. BUKHARA:,AV tilla (4.51g), Bukhara, AH1235//1235,
A-3030.2, vf-ef $225

52463. EGYPT: AV pound, 1955/AH1374, KM-387, 3rd
anniversary of Revolution, lightly hairlined au-unc $225

52098. EGYPT: AV 50 qirsh, 1923/AH1341, KM-340, unc $150

55544. HEJAZ: AV dinar hashimi, AH1334 year 8, KM-31, lustrous 
ef-au $750

56711. IRAN: AV toman, Tehran, ND (1877-78), KM-932, undated
type, unc $350

56475. KURDISTAN: AV 1000 dinars, 2003, KM-X4, Saladin with
modern Kurdish flag; mintage 100, proof $425

41594. NEPAL: AV ¼ mohur, SE1790, KM-608, unc $275

47347. TUNISIA: AV 20 francs, 1897/AH1315, KM-227, 
0.1867 AGW, ef $135

Gold Coins of India

56305. KUSHAN: Huvishka, ca. 168-205, AV stater (7.82g),
G-224, king holding mace & ankusa / Pharro, deity of glory
and legitimacy of kings + tamgha, superb ef-au, RR $2,750

56306. KUSHAN: Huvishka, ca. 168-205, AV stater (7.98g),
G-223, king holding mace & ankusa / Miiro, the sun-deity,
standing + tamgha, superb ef-au, R $2,250

56307. KUSHAN: Huvishka, ca. 168-205, AV stater (7.87g),
G-154, king holding mace & ankusa / Ardoksho standing,
facing right + tamgha, choice ef, S $1,800
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52383. KUSHAN: Vasu Deva I, ca. 206-240, AV stater (8.08g),
Mitch-3385, king standing, nimbate & helmeted, his right
hand above altar / Siva stdg. before bull, good style, 
choice ef $595

52393. KUSHAN: Vasishka, ca. 260-270, AV stater (7.77g),
Mitch-3505, king standing by altar / Siva & bull, symbols
JiRa / Gho / RaDa, good strike, especially the reverse,
choice au $525

52405. KUSHAN: Shaka, ca. 330-350, AV stater (7.64g),
Mitch-3570, king standing by altar / Ardoksho enthroned,
bold strike, Bhahmi symbol “Bhri”, lovely portrait, ef $400

52408. KUSHAN: Shaka, ca. 330-350, AV stater (7.6g),
Mitch-3575 ff, king standing by altar / Ardoksho enthroned,
Brahmi symbol “Bhi / Sita”, vf-ef $275

57077. KUSHAN: Kipanada, ca. 350-360, AV stater,
Mitch-3581/83, king standing / Ardoksho seated, vf $300

21828. KUSHAN: Gadahara, ca.360-375, AV stater (7.79g),
G-608, Mitch-3592+, “Piryasa” type, king standing /
Ardoksho seated on throne, late period, good vf $400

56309. KUSHANO-SASANIAN: Hormizd I, ca. 300-325, AV stater 
(7.70g), [Balkh], king standing left, sacrificing at altar &
holding trident, nandipada left / Siva & bull, ef, S $1,125

40117. KIDARITE: Anonymous, ca. 400-450, debased AV stater
(8.03g), without mint or date, Mitch-3695/3702, king left
with trident / seated goddess Ardoksho, choice vf, R $150

52422. KIDARITE: “Kidara”, early 5th C, AV stater (7.97g),
Mitch-3703/05, king stdg. / Ardoksho enthroned, late style,
somewhat debased gold, good vf $185

52928. GUPTA: Chandragupta II, ca. 380-414, AV stater (7.74g),
Mitch-4796ff, king standing / Lakshmi seated on lotus, vf $350

55557. GUPTA: Chandragupta II, ca. 380-414, AV stater (8.2g),
Mitch-4814, BMC pl XIV, 9 (same obv. die). Bayana
pl.XXVIII, King standing right wearing waistcloth with sash
floating behind, arm bracelets, drawing bow and aiming
arrow at open-mouthed lion which falls backwards /
Sinhamahendra, goddess seated facing on lion reclining
right, holding lotus in raised left hand and riband in right,
nice style, vf, R $1,350

55554. GUPTA: Kumaragupta I, 414-455, AV stater (8.2g),
Mitch-4841, BMC pl.XIII, 2-5. Bayana pl.XXII, 8-15, legend
around king seated on caparisoned horse trotting right /
Ajitamahendra, the goddess Lakshmi seated left on wicker
stool (mohra), holding long stemmed lotus flower with left
hand and riband in outstretched right, vf, S $800

58830. GUPTA: Skandagupta, 455-480, AV dinara (8.93g),
Mitch-4865, Archer type, reverse sri kramaditya, some
obverse porosity, vf, S $325

55605. GUPTA: Mahasamanta Sasanka Deva, ca. 606-619,
debased AV stater (9.19g), Mitch-4927, Siva, nimbate,
facing, raising left hand, seated cross-legged on bull left and
resting right arm on its neck, moon (sasanka) and uncertain
letters in field / Sri Sasanka, goddess Lakshmi seated
cross-legged on lotus holding flower and uncertain object,
two elephants flanking and ritually spraying her, vf, RR $900

33704. CHITALDURG: Anonymous, ca. 17th century, AV pagoda, 
without date or mint, Mitch-1998:882, facing seated deity,
choice ef-au $100

49040. SAMATATA: Sridharana Rata, late 7th C, AV stater
(5.01g), NM, ND, Mitch-68, archer / goddess, only with first 
letter of name, reduced weight series, ef, S $400
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55606. NELLORE: Danava Murari Bantaru, 13th century, 
AV pagoda, Telugu-Cholas of Nellore, armed warrior
running right / south Indian inscription, vf $200

57236. VIJAYANAGAR: Krishna Devaraya, 1509-1529, 
AV pagoda (3.41g), Mitch-899, Balakrishna enthroned, vf $150

55588. VIJAYANAGAR: Achuta Raya, 1529-1542, AV ½ pagoda,
Mitch-908, Gandabherunda (the mythical bird), holding
elephants in its claws / Devanagari legend Sri Pratapa
chuta raya, attractive ef, S $250

56736. WESTERN GANGA: Anonymous, 1050-1300, AV pagoda, 
Mitch-702, Fr.-288, Elephant / floral scroll, vf $215

48908. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.11g),
Muhammadabad, AH85x, G-BH81, choice ef, bold
calligraphy, S $650

48918. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.1g),
Muhammadabad, AH855, G-BH81, ef, S $600

48923. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.13g),
Muhammadabad, AH858, G-BH81, nearly ef, S $575

48912. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.1g),
Muihammadabad, AH854, G-BH81, choice vf-ef, S $575

56301. DELHI: Mahmud I, 1246-1266, AV dinar (10.93g), Delhi,
AH650, G-D135, some weakness of strike, normal for this
type, ef, R $750

48701. DELHI: Balban, 1266-1287, AV tanka (10.92g), Delhi,
AH679, G-D155, bold vf-ef $450

56304. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV dinar (10.99g),
Delhi, AH725, G-D340, al-mujahid type, lovely strike, ef, RR $750

800066. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (10.91g),
[Delhi], NM, G-D427, muling of two obverses, few
scratches, good vf $350

54685. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (11.05g),
NM, ND, G-D442var, as type D442 but both obverse &
reverse enclosed in double quatrefoil, bold vf, S $400

55609. DELHI: Firuz Shah Tughluq, 1351-1388, AV tanka
(11.02g), NM, ND, G-D463, citing the caliph al-Muta'sid,
good vf-ef $600

56297. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AV heavy tanka
(11.95g), Muhammadabad, AH915, G-G82, nice strike,
clear date, ef, R $675
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56298. GUJARAT: Mahmud III, 1537-1553, AV heavy tanka
(11.95g), NM, AH951, G-G412, choice strike, ef, R $575

56300. JAUNPUR: Husayn, 1458-1479, AV tanka (11.85g), NM,
AH878, G-J25, lovely style, choice vf-ef $1,150

55574. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV mohur (10.90g),
Sawai Jaipur, AH118x year 3, KM-25, shroff marks on
edge, crude ef $475

54563. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.80g),
Ahmadabad, AH983, KM-106.2, pleasing vf $425

46134. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.93g),
Shahjahanabad, AH1111 year 43, KM-315.42, single t/m
on edge, ef $360

55091. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.90g),
Khujista Bunyad, AH1112 year 44, KM-315.30, vf $350

55094. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.93g),
Multan, AH1074 year 6, KM-315.36, one t/m, vf $360

54541. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.01g),
Surat, year 15, KM-315.45, vf $300

53012. MUGHAL: A’zam Shah, 1707, AV mohur (11.03g),
Burhanpur, AH1119 year one, KM-334.4, couple t/ms, f-vf, R $1,575

55562. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur (10.98g),
Ahmadnagar, AH1123 year 6, KM-356, not listed in gold in
Krause, mint name clear, couple of t/ms on edge, 
choice ef, RRR $950

55082. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur (10.95g),
Khujista Bunyad, AH1120 year 2, KM-356.7, two t/ms, vf-ef $365

48997. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AV mohur (10.90g),
Akbarabad, year one, KM-368.1, broad flan, au, R $600

48225. MUGHAL: Jahandar, 1712, AV mohur (10.94g),
Ahmadnagar, AH1124 year one, KM-368, unpublished mint 
for type, light field scratches and minor adhesion, still very
attractice vf, RRR $775

55531. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AV mohur (10.88g),
Bahadurgarh, AH1124 year one, as generic type KM-368,
couple shroff marks on edge, apparently unpublished for
this mint in gold, choice ef, RRR $2,500

55084. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV mohur (10.87g),
Shahjahanabad, AH1128 year 5, KM-390.30, vf $350

55080. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur
(10.89g), Khujista Bunyad, AH113x year 2, KM-438.13,
good vf $315
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55613. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur
(10.85g), Shahjahanabad, AH11xx year 30, KM-439.4,
choice lustrous au $425

55564. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur
(10.88g), Shahjahanabad, AH114x year 12, KM-439.4, ef $335

55079. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur (10.87g),
Shahjahanabad, AH11xx year 9, KM-439.4, good vf $290

55637. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AV mohur
(10.89g), Gwalior, AH1161 year one, KM-449, unpublished 
mint in gold, bold elegant strike with remarkably fine
calligraphy, choice ef-au, RRRR $2,700

42069. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV mohur,
Shahjahanabad, year 3, KM-465.1, ef $400

49029. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV mohur (10.75g),
Shahjahanabad (Delhi), 120(6) year 34, KM-720, ef, R $600

50397. AWADH: AV mohur (10.73g), Lucknow, AH1268 year 5,
KM-378.1, choice ef $550

55571. AWADH: AV mohur (10.73g), Subah Awadh, AH1229 year
26 sic, KM-390, struck by Brijis Qadr during the Great
Revolt of 1857-1858, which led to the British closing down
the independent government of Awadh and formally
transfering the Mughal imperial office from the Mughals to
Queen Victoria,  large regnal date, nice ef, S $800

55874. BHARATPUR: AV mohur (10.73g), year 41, KM-110, in the 
name of Muhammad Akbar II, unpublished date for type,
ef, RR $925

22688. FARRUKHABAD: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AV mohur
(10.81g) AH(121)1, year 31, KM-34, in the name of Shah
Alam II, very rare type, superb ef, RR $850

55540. GWALIOR: AV mohur (10.81g), Lashkar, AH11(30) year 2
sic, KM-126, in the name of Muhammad Shah, shri on
reverse, lustrous ef-au $550

56708. GWALIOR: AV mohur (10.75g), Lashkar, AH(1130) year 2, 
KM-132, Nagari ja on reverse, ef-au $475

55651. GWALIOR: AV mohur (11.26g), Burhanpur, AH1264,
similar to K-44 rupee but in gold, struck from slightly rusted 
dies, second known example, lustrous au, RRRR $4,200

23218. HYDERABAD: AV mohur (11.12g), Farkhanda Bunyad
(Hyderabad), AH1269 year 13, Cr-84, lovely strike, ef-au $725

41390. JAIPUR: AV mohur (10.86g), Sawai Jaipur, 18(61) year 26, 
KM-125, in the name of Queen Victoria, good vf $235

41056. JAIPUR: AV mohur, Sawai Jaipur (1925) year 4, KM-163,
in the name of George V, good vf $260

52490. JAIPUR: AV mohur (10.86g), Sawai Jaipur, year 27
(=1948), one of the last hand-struck gold coins produced
anywhere in the world, KM-200, in the name of
George VI, ef $400
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55532. JODHPUR: AV ¼ mohur (2.8g), ND (1918-35), KM-127.1.
Y-37, in the name of George V, om in obverse field, crude ef $275

55533. JODHPUR: AV ¼ mohur (2.76g), ND (1918-35), KM-127.2.
Y-38, in the name of George V, shri in obverse field, crude ef $275

55576. KAITHAL: AV mohur (10.79g), ND, KM-11, in the name of
Ahmad Shah Durrani, crude vf, RRR $2,600

55577. KISHANGARH: AV mohur (10.93g), ND, Y-8, in the names 
of Yaghyanarayan and George V, superb strike, lustrous
unc, R $600

39489. KUTCH: AV 25 kori (4.66g), Bhuj, 1863/VS1920, Y-17.2,
date not in Krause, au $225

55851. NABHA: AV mohur (10.73g), ND, Cr-20.1ff, issue of
Jaswant Singh 1783-1840, flower to left of sin, unpublished 
in gold, ef, RRR $1,550

55867. PATIALA: AV mohur (10.63g), VS[18]97, Cr-35, issue of
Karm Singh, 1813-1845, unpublished date, lovely ef, RR $725

55869. PATIALA: AV mohur (10.61g), VS[18]96, Cr-35, issue of
Karm Singh, 1813-1845, lovely ef, RR $725

55871. PATIALA: AV mohur (10.67g), VS[19]48, Y-9, issue of
Rajindar Singh, 1876-1900, choice ef, S $620

55566. ROHILKHAND: AV mohur (10.82g), Najibabad, year 13,
KM-100, in the name of Shah Alam II, choice lustrous unc $550

48075. BRITISH INDIA: AV sovereign, 1918-I, KM-525A, standard 
British type with mint mark above date on reverse, unc , 
ex. William F. Spengler $200

55619. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (10.88g),
Muhammadabad Banares, AH1202 year 17-29, KM-31, in
the name of Shah Alam II, seems to have been struck from 
slightly rusty dies, reverse lightly tooled, lustrous au $600

55847. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur, Murshidabad, with
frozen dates AH1202 year 19, KM-113, struck in Calcutta
1825, ef-au $500

55431. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (11.59g),
Murshidabad, year 19, KM-103, high quality jeweler’s
imitation though lightweight, ef $275

55535. BOMBAY PRESIDENCY: AV mohur (11.58g) (Surat), year
46 (sic), KM-214, in the name of Alamgir II, struck in
Bombay 1800-32, crude ef, RR $900

55650. BOMBAY PRESIDENCY: AV 1/15 mohur (0.78g) (Surat),
year 36 sic, KM-213, struck at Surat, 1800-15, vf $275

54570. MADRAS PRESIDENCY: AV pagoda (3.38g), ND,
KM-303, early style, highly stylized standing or seated deity 
/ star in center, choice vf-ef, R $175
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54318. MADRAS PRESIDENCY: AV 2 pagodas (5.84g), NM, ND
(1808-15), KM-358, choice vf $375

Ancient Coins

54922. SYRACUSE: Anonymous, ca. 466-460 BC, AR litra
(0.72g), SNGANS 137, archaic head of Arethusa right /
Octopus, f $125

52024. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-4th C AD, 
AE tetradrachm (12.23g), uniface, totally debased “Zeus
seated”, undetermined symbol left & annulet right,
Potts-XXVI, Potts-2:106 (this specimen), crude f-vf, RRR $200

52023. EAST ARABIA: Anonymous, ca. 3rd-4th C AD, 
AE tetradrachm (12.56g), uniface, totally debased “Zeus
seated”, annulet to left & right, Potts-XXIV, Potts-2:101
(this specimen), nice f, RRR $200

56183. PARTHIA: Arsakes II, c. 211-191 BC, AR drachm (3.94g),
Hekatompylos? Shore-3, A below bow, ef, R $500

56180. PARTHIA: Arsakes II, c. 211-191 BC, AR drachm (4.07g),
Hekatompylos? Shore-3, A below bow, several pellets
visible atop the obverse, reverse from worn die, superb
obverse, choice vf, R $550

56186. PARTHIA: Arsakes II, c. 211-191 BC, AR drachm (4.13g),
Rhagai? Shore-4, eagle below bow, short tassels hanging
from the bashlik, choice ef, R $550

56198. PARTHIA: Artabanos I, 127-124 BC, AR drachm (3.26g),
Ekbatana, Shore-59 ff, long beard, 4-part vertical legend,
with ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΥ, f, R $140

56199. PARTHIA: Mithradates II, 123-88 BC, AR drachm (3.86g),
Ekbatana, Shore-69 ff, bare-headed, medium beard,
archer seated on omphalos, superb strike, choice ef-au $185

56208. PARTHIA: Mithradates II, 123-88 BC, AR drachm (4.24g),
Ekbatana, Shore-85 ff, tiara with star, 5-part legend,
superb ef $140

56202. PARTHIA: Mithradates II, 123-88 BC, AR drachm (4.22g),
Ekbatana, Shore-85 ff, bare-headed, long beard, archer
seated on throne, 5-part legend, broad flan, lovely vf-ef $135

56211. PARTHIA: Gotarzes I, 95-87 BC, AR drachm, Ekbatana,
Shore-110 ff, tiara with horn, stags on top, lovely vf-ef $140

56216. PARTHIA: Sintrukes, 77-70 BC, AR drachm (3.86g),
Ekbatana, Shore-133, pelleted tiara with spring, anchor
behind bust, small lamination flack on reverse, choice ef, S 

$200

56219. PARTHIA: Phraates III, 70-57 BC, AR drachm (3.9g),
Kangavar, Shore-150 ff, variety not in Shore or the
Gonnella collection, lovely vf-ef, R $125
Parthian silver coins, with a few exceptions, bear the king's 
head facing left on the obverse, and an archer seated on a
throne and holding a bow on the reverse.  Surprisingly, the
king's "name" on the reverse is almost always "Arsakes",

followed by various Hellenic titles.
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56221. PARTHIA: Phraates III, 70-57 BC, AR drachm (3.88g),
Rhagai, Shore-164 type, facing bust, monogram #77,
choice vf, R $650

56217. PARTHIA: Orodes II, 57-38 BC, AR drachm (3.91g),
Tambrax ? Shore-221 ff, king’s hair in 4 waves, monogram
ΤΑ, not listed by Shore, perhaps for mint of Tambrax,
choice ef, R $160

56244. PARTHIA: Orodes II, 57-38 BC, AR drachm (3.85g),
Ekbatana, Shore-261, star before, crescent & star behind
bust, anchor behind throne, lovely ef-au, R $120

31548. PARTHIA: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm,
Mithradatkart, Sell-47.29, f $32

31553. PARTHIA: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm, Ekbatana,
Sell-48.9, f $32

56229. PARTHIA: Phraates IV, 38-2 BC, AR drachm (3.98g),
Ekbatana, Shore-276 ff, eagle behind bust, crowning king,
very broad flan for type, choice ef $125

56236. PARTHIA: Phraates IV, 38-2 BC, AR drachm (3.99g),
Rhagai, Shore-279, eagle behind bust, crowning king,
superb ef-au, S $165

56238. PARTHIA: Phraates IV, 38-2 BC, AR drachm (4.02g),
Court mint, Shore-281, eagle behind bust, crowning king,
monogram #62, lovely ef-au $140

56227. PARTHIA: Phraates IV, 38-2 BC, AR drachm (4.03g),
Laodikea, Shore-283, eagle behind bust, crowning king,
superb strike, choice au $185

56246. PARTHIA: Vonones I, 8-12, AR drachm (3.93g),
Ekbatana, Shore-329, Nike standing r. on reverse,
commemorates victory over Artabanos II, choice ef $225

47482. PARTHIA: Vardanes II, AD 55-58, AR teteradrachm,
Seleukia, Sell-69.7+, f $75

56318. PARTHIA: Vologases II, ca. 77-80, AR tetradrachm
(13.8g), [Seleukia], Shore-387, Tyche offering king a
diadem, obverse initial B, vf, S $175

56252. PARTHIA: Pakores II, 78-105, AR drachm (3.68g),
Ekbatana, Shore-395, beardless bust, lovely ef, R $300

908. PARTHIA: Vologases III, AD 105-147, AR tetradrachm,
Seleucia, Sell-79, month off (AD 122), behind bust, vf-ef $190

60839. PARTHIA: Osroes I, AD 109-129, AR drachm (3.57g),
Shore-422, bust left with hear tied into two circular
bunches, au, R $900

56253. PARTHIA: Parthamaspates, fl. 116, AR drachm (3.76g),
Ekbatana, Shore-433, without archer’s seat, ef, R $275

Parthamaspates was enthroned by the Roman emperor
Trajan at Ktesiphon (Ctesiphon), near the modern city of
Bagdad.  His coins were believed struck there rather than

at the Parthian capital Ekbatana (Hamadan in Iran).

56258. PARTHIA: Parthamaspates, fl. 116, AR drachm (3.66g),
Ekbatana, Shore-434, with archer’s seat, blazing au, R $450

56257. PARTHIA: Parthamaspates, fl. 116, AR drachm (3.72g),
Ekbatana, Shore-434, with archer’s seat, choice au, R $350
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56256. PARTHIA: Parthamaspates, fl. 116, AR drachm (3.73g),
Ekbatana, Shore-434, with archer’s seat, choice ef, R $300

56254. PARTHIA: Parthamaspates, fl. 116, AR drachm (3.77g),
Ekbatana, Shore-434, with archer’s seat, ef, R $275

56255. PARTHIA: Parthamaspates, fl. 116, AR drachm (3.74g),
Ekbatana, Shore-434, with archer’s seat, ef, R $275

56320. PARTHIA: Vologases IV, 147-191, AR tetradrachm
(12.55g), [Seleukia], Shore-427/432, Tyche offering king a
diadem, obverse initial B, vf $110

31591. PARTHIA: Vologases IV, AD 147-191, AR drachm,
Ekbatana, Sell-85, vf $45

56263. PARTHIA: Osroes II, AD 190, AR drachm (3.35g),
Ekbatana, Shore-437 ff, ef $100

56262. PARTHIA: Osroes II, AD 190, AR drachm, Ekbatana,
Shore-437 ff, lovely ef $100

56264. PARTHIA: Vologases V, 191-208, AR drachm (3.72g),
Ekbatana, Shore-448 ff, facing bust, normal style beard,
superb ef $850

For unknown reasons, very few drachms were struck
during the reign of Vologases V, though his billon

tetradrachms are moderately common.  His bust on the
tetradrachm faces left, so that only the left and upper

circular hair bunches show.

56265. PARTHIA: Vologases VI, 208-228, AR drachm (3.7g),
Ekbatana, Shore-456, with throne chair, superb broad
strike, superb ef $125

56266. PARTHIA: Vologases VI, 208-228, AR drachm (3.68g),
Ekbatana, Shore-456, with throne chair, superb broad
strike, choice ef $115

56271. PARTHIA: Vologases VI, 208-228, AR drachm (3.31g),
Ekbatana, Shore-457, without throne chair, superb ef $115

56270. PARTHIA: Vologases VI, 208-228, AR drachm (2.93g),
Ekbatana, Shore-457, without throne chair, choice ef $100

46349. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR drachm (3.57g), NM,
ND, G-23, small diadem on crown globe, f-vf $55

33752. SASANIAN: Narseh, 292-303 AD, AR drachm, without
mint or date, G-74, slightly porous surfaces, several tiny
flan cracks, bold vf, RR $85

42686. SASANIAN: Varahran V, 420-438, AR drachm, AW
(Ahwaz), G-155, lovely strike, ef $70

46369. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, DA
(Darabjird), year 3, G-209, bold portrait, remarkably nice
for this type, choice ef $60

58882. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (3.27g), 
AY (unlocated), year 2, G-226, cleaned, ef $200

55354. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm (3.89g),
GRM (“Warm Kirman”), year 20, G-235, 2nd series, last
year of issue before Muslim conquest, vf-ef, RR $250
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48031. ROMAN: Maximus Caesar, 235-238, AE sestertius, RIC-13,
MAXIMVS CAES GERM, draped bust right / PRICIPI
IVVENTVTIS, Maximus standing left with baton & spear,
standards behind, SC in field, vf $200

54881. ROMAN: Faustina Senior, ca. 141-161, AE as (9.19g),
S-4658. RIC-1199, Cohen 275, BMC-1476, DIVA AVGVSTA
FAVSTINA, draped bust right / S-C, crescent moon and seven
stars, lovely portrait, f $115

54879. ROMAN: Geta, 209-212, AE sestertius (20.48g), S-7262.
RIC-185a, Cohen-71, BMC-233, P SEPTIMIVS GETA PIVS
AVG BRIT, laureate head right / LIBERALITAS AVGG VI ET V,
Geta & Caracalla seated left on platform, Liberalitas standing
before with abacus & cornucopiae; citizen climbing steps, very
pleasing f $300

54877. ROMAN: Phillip II, 247-249, AE sestertius (18.14g),
S-2659. RIC-256a, Cohen-49, M IVL PHILIPPVS CAES,
draped bust right / PRINCIPI IVVENT S-C, Philip II
standing left with globe & spear, lovely f-vf $145

47710. ROMAN: Magnentius, 350-353, AE centenionalis, MM,
S-4022, 20mm, D N MAGNEN-TIVS P F AVG, bare-headed,
draped & cuirassed bust right / SALVS DD NN AVG ET CAES,
Α-Ω either side of large Chi-Rhos, 15% weak strike, ef $100

54914. ROMAN: Julian II, “The Philosopher,” 360-363, AE 1, Antioch,
RIC-216, D N FL CL IVLI-ANVS P F AVG, pearl-diademed,
draped and cuirassed bust right / SECVRITAS REIPVB, bull
standing right, two stars above; ANT∆ between palm branches,
gorgeous chocolate brown ef $375

12. BYZANTINE: Justinian I, 527-565, AE 40 nummia (follis),
Constantinople, year 33, S-222, attractive f $26

45536. BYZANTINE: Heraclius, 610-641, AE follis, Catania, 
year 7? S-885, single bust, f $20

54868. BYZANTINE: Michael II, the Amorian, 820-829, AE follis,
Syracuse, ND, S-1652, facing busts of Michael and
Theophilus, both crowned / large M, cross above, Θ below, 
lovely patina, choice ef , 
ex. Freeman & Sear Sale 9, lot 719 $125

54875. OSTROGOTHS: Anonymous, ca.536-554, 
AE decanummium (3.18g), Ravenna, MIB 72a, municipal
coinage, FELIX RAVENNA turreted and draped bust right /
Ravenna monogram within wreath, f-vf $300

Islamic Dynasties

45740. ARAB-SASANIAN: Yazdigerd type, ca. 652-660s, 
AR drachm (4.07g), SK (Sijistan), YE20, A-1, first Islamic
silver coin, with bism Allah, attractive vf-ef, S $280

Classically considered the first truly Islamic coin, it is
identical to the regnal year 20 issue of Yazdigerd as

Sasanian emperor except for the addition of Arabic "bism
Allah" in the second quadrant of the obverse margin.
It was struck with the frozen year 20 for an estimated

10-15 years in Sijistan.

1441. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, AR drachm (4.02g),
ART (Ardashir Khurra in the western section of Fars
province), YE29, A-4, superb bold strike, ef $225

35372. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, ca. 656-670, 
AR drachm, SK (Sijistan), AH48, A-5, c/m lillâh in ObQ3,
bism Allah rabbi type, ef $175
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45737. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, ca. 660-670, 
AR drachm (3.87g), BYSh (Bishapur), AH47, A-5, with
bism Allah rabbi, vf-ef, S $100
"bism Allah rabbi" issues dated AH47-50 were struck under 

the authority of Ziyad b. Sufyan.

55190. ARAB-SASANIAN: Samura b. Jundab, ca. 671-672, 
BI drachm (3.98g), DA (Darabjird), year 43 (frozen, A-9,
choice vf, RR $450

45744. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 674-683, 
AR drachm (4.03g), SK (Sijistan), AH56, frozen date used for
about eight years, including an issue in the name of his
successor Salm b. Ziyad, who only took office in AH60, A-12,
cmk #14, ef, R $180

800130. ARAB-SASANIAN: Ubayd Allah b. Ziyad, 674-683, 
AR drachm, DA (Darabjird), YE50, A-12, Pahlavi letters
GM at 11h on the reverse, ef $110

32843. ARAB-SASANIAN: AR drachm (4.02g), KRMAN (Kirman),
AH58, A-12, c/s lillah in ObQ3, presumably by the Arabs or 
their allies at war with their non-Muslim northeastern rivals; 
pellets at 0h30 & 11h30 on reverse, ef $250

56150. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, 
AR drachm (3.64g), KRMAN (Kirman), AH69, A-15, “GDH”
in ObQ3, choice vf, R $265

1471. ARAB-SASANIAN: AR drachm (4.15g), DA (Darabjird),
YE56, A-16, pellet at 0h30 on reverse, ef $160

55184. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. Zubayr, 680-692, 
AR drachm (3.9g), DA+G (Jahrum), YE54, A-16, initial G
right of altar base, choice vf-ef, R $175

35832. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, 
AR drachm (4.13g), DA+P (Fasa) YE60, A-16, bold strike,
pellet at 11:30 on reverse; some discoloration, ef, S $125

55189. ARAB-SASANIAN: Salm b. Ziyad, ca. 680-684, BI drachm
(3.36g), “MRW” (Marw), AH"63", A-18, Ephthalite imitation, with 
c/m #39 twice and uncertain c/m, tiny chip at edge, vf, RR $300

It is only recently that numismatic scholars have begun
to distinguish actual Arab-Sasanian drachms in the name

of Salm b. Ziyad or 'Abd Allah b. Khazim from northeastern 
imitations, tentatively assigned to the Ephthalites and their

contemporary rivals.  The imitative issues differ in
calligraphy, aspects of the portrait, and the weight, in two

groups, one of about 3.4g and the other about 3.8g,
compared to about 4.15g for the standard Arab issues.
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35385. ARAB-SASANIAN: AR drachm (4.08g), ART (Ardashir
Khurra), AH70, A-21, c/s #14 twice in obverse margin,
probably by the Ephthalites or other northeastern rival
states, vf $140

56152. ARAB-SASANIAN: ‘Abd al-Rahman b. Muhammad, 
fl. 700-703, AR drachm (4.02g), SK (Sijistan), AH81,
A-38A, coarsely engraved date but certain, au, RR $580

57258. ARAB-SASANIAN: al-Muhallab b. Abi Sufra, ca. 694-698, 
AR dirham (4.11g), ART (Ardashir Khurra), AH76, A-31,
Farrukhzad in Ob3Q, ef $275

44737. ARAB-SASANIAN: ‘Abd al-Malik b. Marwan, 685-705, 
AR dirham (3.95g), DA+P (Fasa), YE60, A-32, Umayyad
caliph; some minor hornsilver in margin, vf, S $140

55186. ARAB-SASANIAN: al-Hajjaj b. Yusuf, 694-713, 
AR drachm (3.72g), BYsh (Bishapur), AH80, A-35.3, lillah
al-hamd in obverse margin, chipped at edge, vf, R $140

55366. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Abi Bakra, fl. 698-699, 
AR drachm (4.3g), SK (Sijistan), AH79, A-37, pellet below b
of bism Allah, die breaks on reverse, unusually heavy, ef, R $215

1601. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Abi Bakra, fl.
698-699, AR drachm (4.03g), SK (Sijistan), AH80, A-37,
A-37, with pellet beneath b of bism Allah, lovely ef, RR,
much rarer than his issue dated AH79 $375

56151. ARAB-SASANIAN: Khalid b. ‘Abd Allah, ca. 692-694, 
AR drachm (3.97g), BYSh (Bishapur), AH73, A-24, with
Muhammad rasul Allah in ObQ3, choice vf, R $325

55187. EASTERN SISTAN: Anonymous, ca. 710-740, AR drachm 
(3.64g), SK (Sijistan), AH107, A-77, clear date, ex-mount
but very attractive, vf, R $200

55374. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca., ca. 680+ (12.14g),
Skythopolis (Baysan), ND, A-3509.1, Justin & Sophia type,
with mint name in Arabic on reverse, full bold strike, vf $1,000

55372. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 685-695, AE fals
(3.63g), Tabariya, ND, A-3512, W-51, cross above M, nice
vf, RR $465

22408. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham (2.46g),
Dimashq, AH85, A-126, presentation strike on unusually
broad planchet with full outer marginal space, ef, RRR $2,000

55903. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham (2.92g),
al-Rayy, AH80, A-126, Klat-395, superb strike, choice
ef-au, RRR $1,300
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54364. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham (2.94g),
Sabur, AH84, A-126, superb strike, choice ef, RR $600

56610. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham (2.84g),
Jayy, AH81, A-126, choice ef+ $230

47229. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, Wasit,
AH86, A-126, ef $30

56607. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Junday
Sabur, AH93, A-128, choice au $110

48552. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Kirman,
AH92, A-128, lovely ef $75

55924. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.93g),
Sarakhs, AH91, A-128, Klat-451.b, choice ef, S $400

35446. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.75g),
Manadhir, AH94, A-128, f $55

55962. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.90g), Herat, 
AH95, A-128, Klat-658.a, mashrikun without letter waw,
choice ef, R $165

56084. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.89g),
Dastawa, AH90, A-128, ef-au $135

55936. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.89g), Nahr
Tira, AH90, A-128, bold ef-au $125

55951. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g),
Junday Sabur, AH91, A-128, lovely strike, choice ef+ $125

33761. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Sabur, AH90,
A-128, nice ef $40

56676. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g), Mahi,
AH91, A-128, bold strike, superb ef-au $115

35436. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.77g),
Darabjird, AH92, A-128, vf $30

56671. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g), Herat, 
AH93, A-128, lovely ef $110

45272. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Nahr Tira,
AH90, A-128, Klat-641, f $65

56661. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.86g),
Manadhir, AH90, A-128, ef $100

56665. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Manadhir,
AH94, A-128, ef $100

41219. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Wasit, AH89,
A-128, vf-ef $30
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56668. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.90g),
Manadhir, AH95, A-128, lovely ef $100

56674. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Herat, AH99, 
A-131, choice au $165

56090. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham (2.94g),
al-Rayy, AH98, A-131, ef $120

56105. UMAYYAD: ‘Umar, 717-720, AR dirham (2.75g), Arminiya, 
AH101, A-133, lovely strike, bold vf-ef $350

56106. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.89g),
Adharbayjan, AH105, A-135, Klat-24.a1, upward triangle of 
pellets below reverse field, choice ef, not as rare as
suggested by Klat, probably no rarer than the variety with
a downward triangle of pellets $300

56636. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.90g),
Adharbayjan, AH105, A-135, Klat-24.a1, pellet triangle
faces upward, choice ef $250

33777. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Wasit, AH104,
A-135, ef $28

33468. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, au $30

56109. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham (2.89g), Ifriqiya,
AH103, A-135, choice vf-ef $175

56139. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.85g), Ifriqiya,
AH112, A-137, ef, S $185

56115. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Balkh, AH115,
A-137, nice vf, S $110

56135. UMAYYAD: al-Walid II, 743, AR dirham (2.92g), Dimashq,
AH126, A-138, superb au, S $150

1613. UMAYYAD: Ibrahim, 744, AR dirham (2.82g), Dimashq,
AH127, A-140, lovely strike, au $110

56132. UMAYYAD: Marwan II, 744-750, AR dirham (2.82g),
Sijistan, AH129, A-142, Klat-447, lovely vf-ef, RRR $1,450

55376. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-720, AE fals (2.98g),
Saffuriya, very rare Palestinian mint, ND, A-186, W-P.135,
very clear mint name, f, RRR $750
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56133. ABBASID REVOLUTION: partisans of ‘Abd Allah b.
Mu’awiya, 744-747, AR dirham (2.86g), Ramhurmuz,
AH128, A-206.1, Klat-391, lovely strike, pierced but still
very attractive, vf-ef, RR $500

56154. ABBASID REVOLUTION: partisans of ‘Abd Allah b.
Mu’awiya, ca. 744-747, AR dirham (2.85g), Jayy, AH129,
A-206.1, Klat-270.a, vf-ef, RR $650

47882. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AR dirham, al-Kufa,
AH132, A-211, the only Abbasid dirham dated AH132 that
is not extremely rare, vf $60

45771. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham (2.67g), Marw,
AH139, A-213, some adhesion (removable) on reverse,
somewhat clipped but still very attractive, pleasing vf, R $90

56156. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham (2.75g),
Harunabad, AH169, A-215.3, citing Harun as heir &
governor Hasan, also provincial name Arminiya in reverse
field, vf-ef, R $300

31104. ABBASID: al-Hadi, 785-786, AR dirham (2.91g), Madinat
al-Salam, AH169, A-217, ‘ain below on reverse field, au $185

31120. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.59g), Misr,
AH182, A-219, citing vizier Ja’far, ef $260

42334. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.86g),
Sijistan, AH173, A-219, citing governor Ibn Khuzaym, five
annulets, lovely vf-ef $200

56157. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.87g), Arran,
AH189, A-219.4, citing governors Khuzayma b. Khazim
and his son Bishr b. Khuzayma, choice vf, RR $310

51816. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.90g),
al-Muhammadiya, AH180, A-219.9, citing Muhammad b.
Yahya as governor, ef, S $115

42674. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham (3.03g), Balkh,
AH194, A-221.4, vf $75

48818. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.62g),
Samarqand, AH202, A-224, citing the Shiite Imam al-Rida
as heir apparent, lovely vf-ef, RR $850

54363. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH217, A-223.6, choice ef-au $110

48567. ABBASID: al-Mutawakkil, 847-861, AR dirham (2.92g),
Fars, AH247, A-230.3, narrow flan, nice f $75

56141. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham (3.03g),
Madinat al-Salam, AH277, A-240.7, with phrase al-quwwa
lillah jami’an, flan crack, ef, R $125

20003. ABBASID: al-Mu’tadid 892-902, AR dirham (2.94g),
Madinat al-Salam, AH286, A-242, full bold strike, elegant
calligraphy, ef-au $100
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54347. UMAYYAD OF SPAIN: Sulayman, 1st reign, 1009-1010,
AR dirham (2.8g), Madinat al-Zahra, AH400, A-358, citing
Ibn Shuhayd & Muhammad, ef, S $125

52916. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham (2.19g), al-Andalus, AH231, A-A346, 2 extra
pieces of silver inserted over the edge, for reasons that
seem to escape all logic, good vf $125

54286. ALGARBE: Musa b. Muhammad, 1234-1262, AR square
dirham (1.45g), al-Gharb (Algarve), ND, A-I410, ef, R $250
Formerly extremely rare, a hoard of about 100 specimens

entered the market some 6-8 years ago, but are now
dispersed and once again hard to find.

31172. IDRISID: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham (2.63g), 
Tudgha, AH176, A-430, unread Arabic name to left of la
ilah illa on obverse, crude vf $110

31167. AGHLABID: Ibrahim I, 800-811, AR dirham (2.87g),
Ifriqiya, AH185, without the name of the Abbasid caliph or
his heir, A-435, vf $125

54572. ‘ALAWI SHARIFS: Muhammad III, 1757-1790, AR square
10 dirhams (28.35g), unsuccessfully introduced as a rival
to the imported Spanish-Americans crowns, Rabat al-Fath,
AH1188, A-592, superb strike, ef, R $550

58058. HAMDANID: Nasir al-Dawla & Sayf al-Dawla, 942-967,
AR dirham (3.47g), al-Masisa, AH353, A-748, city is now
Misis in Turkey, decent strike for this type, f-vf, R $140

48852. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham, Hamah,
AH583, A-787.2, mule of 2 obverse dies! nearly ef, RRR $115

54477. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AE dirham (8.52g),
Mayyafariqin, AH581, A-791, inscriptions only, nice strike,
bold date & mint, vf, R $150

58746. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham
(2.72g), Ghazza, AH624, A-812, B-469, f, R $120

54403. BAHRI MAMLUK: Salamish, 1279, AR dirham,
al-Qah(ira), AH6xx, A-889, crude vf, R $100

55324. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, 
AR dirham, Sivas, AH638, A-1218, lion & sun,
pseudo-Kufic calligraphy, superb ef+ $100

56451. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, 
AR dirham (2.88g), Antalya, AH671, A-1232, clear mint &
date, vf-ef, R $185
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55333. SELJUQ OF RUM: Mas’ud II, 1280-1298, AR dirham
(2.75g), Antalya, DM, A-1234, crude vf, R $100

Ottoman Empire

57297. ALGIERS: AR khraub (1.13g), Taqidemt, AH1256, KM-85,
rebel issue of Abdel-Kader, struck in good quality silver,
choice ef $325

43986. ALGIERS: AR budju, Jaza’ir, AH1239, KM-68, ef $65

57302. EGYPT: BI qirsh, Misr, AH1223 year 22, Cr-181, choice au $150

37975. EGYPT: AE 20 para, AH 1277 year 10, KM-246, choice vf $45

56700. EGYPT: AR 2½ qirsh, Misr, AH1277 year 10, KM-252a, ef, R $650

54984. EGYPT: AR 10 para, Misr, AH1293 year 3, KM-275, nice ef $175

35312. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1327 year 6, KM-308, choice au $45

56704. EGYPT: AE 20 centimes, 1865, KM-Tn5, Borel Lavalley et
Cie., Suez Canal token, vf $175

56705. EGYPT: AE 50 centimes, 1865, KM-Tn6, Borel Lavalley et
Cie., Suez Canal token, nice ef $200

57304. TRIPOLI: AR 20 para, Tarabalus Gharb, AH1223 year 7,
KM-136, flan defect on edge, superb strike, lovely toned,
choice lustrous au-unc, one of the most gorgeous Ottoman 
coins of Tripoli I have ever seen, RRR $1,850

53504. TUNIS: AE burben (0.54g), Tunis, AH1175, KM-55, nice
strike, very minor porosity, vf, R $100

57306. TUNIS: BI piastre, Tunis, AH1245, KM-90, superb strike,
much original luster, outstanding example of this common
type, choice au-unc $145

57307. TUNIS: BI 2 piastres, Tunis, AH1245, KM-93, superb strike 
with virtually no weakness at all, much original luster,
choice au-unc $475

35158. TURKEY: AR zolota, Istanbul, AH(11)85, KM-316, bold
strike, vf-ef $45

57294. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye, AH1187 year 1,
KM-368, first toughra type, ef-au $300

24     

LIST 225



53970. TURKEY: AR piastre (12.31g), Islambul, AH1203 year 7,
KM-498, average strike, ef, S $135

54303. TURKEY: AR yuzluk (31.23g), Islambul, AH1203 year 1,
KM-507, finest strike I’ve ever seen, choice unc $250

56716. TURKEY: AR medal, AH1314, NP-1128, Greek War
(Yunan Harbi) medal, holed as usual, ef $125

Islamic Dynasties

53548. KHUJISTANID: Ahmad b. ‘Abd Allah, 874-881, 
AR dirham (3.44g), Herat, AH268, A-1396, vf, R $125

52957. SAFFARID: Tahir b. Khalaf, early 1000s, AR dirham
(2.83g), Sijistan, AH392, A-1424, citing Ghaznavid
Mahmud, crude vf, RR $165

35426. TAHIRID: Tahir II, 845-862, AE fals, al-Shash, AH241,
A-B1395, citing Tahir in obverse margin along with mint
and date, f $55

31174. BUWAYHID: Mu’izz al-Dawla, 939-967, AR dirham
(3.93g), Madinat al-Salam, AH335, A-1543.1, citing ‘Imad
al-Dawla as overlord, nice vf $80

32727. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham,
Arrajan AH348, A-1548, small hole; unusually nice strike
with full outer margin on both sides, vf, S $55

54316. BANIJURID: Ahmad b. Muhammad, ca. 889-910, 
AR dirham (4.34g), Andaraba, AH287, A-1435, citing the
Samanid Isma’il (without his patronymic), vf, RR $200

31155. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AR dirham (3.01g),
al-Shash, AH291, A-1443, citing the Abbasid vizier
Abu’l-Hasan Wali al-Dawla who appears on all Abbasid
silver & gold coins dated AH291, ef $100

55207. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham (3.83g), Ma’dan,
AH306, A-1451, nasr min Allah, “victory from God”, probably
reference to defeat of Ahmad b. Sahl, lovely ef, RR $150

55286. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham (3.19g), Bukhara,
AH340, A-1456, struck with remarkable obverse die, broad
margins and fine calligraphy, crude vf, RR $135

55341. SAMANID: Ishaq b. Ahmad, fl. 897-903, AE fals (2.82g),
Akhsikath, AH284, A-B1477, citing Nasr, f, RRR $200

34486. QARAKHANID: Muzaffar Kiya, fl. 995-1005, AR dirham,
al-Saghaniyan AH39x, A-3432, date likely AH395 or 396,
crude vf $35

55345. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali Tungha Takin, ca. 993-1012, 
AE fals (2.80g), Farghana, AH387, A-3303, Kochnev-53,
fine, RR $115
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54001. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, dihqan, fl. 992-999,
AE fals (1.7g), Ilaq, AH(38)8, A-3429, oval flan, vf, RR $150

55362. GHAZNAVID: Muhammad, 1030, AR dirham (2.85g),
Ghazna, AH421, A-1617, Abu Ahmad above reverse,
SNAT—-, mint & date weak but certain, choice ef, R $110

54308. ARTUQIDS OF MARDIN: Timurtash, 1122-1152, 
AE dirham (6.23g) (Mardin), AH5xx, A-1826.2, SS-25, late
Roman style bust right, nice strike, with clear ruler’s name,
pleasing vf, R $200

49800. ARTUQIDS OF MARDIN: Najm al-Din Alpi, 1152-1176,
AE dirham (12.48g), NM, ND, A-1827.5, SS-30.1, two
facing male busts / facing curly-haired female bust, light
green patina, vf-ef $125

54311. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham
(13.36g), NM, ND, A-1827.5, SS-30.1, caliph al-Mustanjid,
bold strike, lovely vf $175

51860. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (12.6g), NM, AH58x, A-1829.1, beautiful
obverse, but some corrosion on reverse, theoretically ef $100

49819. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (12.85g), NM, AH590, A-1829.3, SS-35.3,
lamentation scene, full bold strike, good vf $175

49821. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (11.75g), NM, AH590, A-1829.3, SS-35.3,
lamentation scene, bold strike, choice vf+ $140

54313. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (9.28g), Mardin, AH6xx, A-1830.10, SS-47,
Mongolian style head facing, lovely vf, R $160

37835. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham,
NM, ND, A-1827.2, countermark on neck, corrosion, vf $40

49909. ZANGID OF AL-MAWSIL: Ghazi II, 1169-1180, AE dirham 
(11.52g), NM, AH567, A-1861.1, SS-59.6, some corrosion
on reverse only, bold obverse strike, vf-ef $100

54434. QALHATI AMIRS: Sayf al-Din, ca. 1507-1513, 
AR “dirham” (1.18g), Jarun, AH914, A-T1942, unpublished
type, clear date & mint, vf, RRR $600

54439. QALHATI AMIRS: Salghurshah, 1534-1541, AR “dirham”
(1.81g), Jarun, ND, A-B1945, unpublished, ruler’s name
partly clear, mint & date (if any) off flan, vg, RRR $215
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54315. ILKHANS: Abaqa, 1265-1282, AR dirham (2.63g), Tus,
ND, A-C2130, lion right, vf, RR $220

55307. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AR dirham (1.95g),
‘Ala’iya, ND, A-2180, c/s Aksehir by the Beyliks of Alanya
(Gurkman & Diler AL-12), crude vf, RR $160

58748. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.46g),
“Bikbik”, AH734, A-2215, rare Anatolian mint, possibly
Niksar, as suggested by Diler, located in north central
Turkey, nice vf, RR $150

56176. AFRASIYABID: Anonymous but citing the awaited Shiite
Imam al-Mahdi, 1357-1370s, AR dinar (4.26g), without mint 
name, AH760, A-A2347, some weakness of strike, as
usual for this type, vf-ef $325

53551. MEHRABANID: Nasir al-Din Muhammad, 1261-1318, 
AR dinar (6.98g), Nimruz, Ramadan AH 714, A-2355,
design derived from 13th century tankas of the Delhi
Sultanate, vf, R $115

53561. MEHRABANID: Nasir al-Din Muhammad, 1261-1318, 
AE cast fals (21.23g), NM (but probably struck at or near
Nimruz), ND, A-2355B, citing the Ilkhan ruler Hulagu, nice
strike, very crudely manufactured, vf, RR $125

58061. MEHRABANID: Nasir al-Din Muhammad, 1261-1318, 
AR dinar (7.25g), Nimruz, DM, A-2355, bold strike, ef, R $125

53556. MEHRABANID: Nusrat al-Din Muhammad, 
ca. 1318-1331, AR dinar (4.85g), Nimruz, Sha’ban AH724,
A-2354, vf-ef, R $135

53564. MEHRABANID: Qutb al-Din Muhammad I, 1331-1346, 
AR dinar (5.36g) (Nimruz), AH7xx, A-2356, vf, RR $135

53565. MEHRABANID: ‘Izz al-Haqq wa'l-Din Karman,
1352-1382, AR heavy dinar (8.15g) (Nimruz), Rajab
AH 76x, A-2359, vf, R $125

58751. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AR 2 shahi (4.68g),
Shimakhi, AH984, A-2613, minor weakness, vf, RR $175

49141. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi (5.39g),
Nakhjawan, AH1135 (captured by the Ottomans late this
year or early in 1136), A-2689, some very light adhesion
near edge, choice strike, ef, R $100
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49528. HOTAKI: Ashraf, 1724-1729, AR abbasi (4.10g), Isfahan,
AH1140, A-2721, good strike, also dated 1138 on reverse,
with ‘8’ recut over ‘7’, choice vf, R $100

54682. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.45g),
Bhakhar, AH1158, A-2744.2, pleasing vf, R $200

53018. QAJAR: Muhammad Hasan Khan, 1750-1759, AR rupi
(11.29g), Rasht, AH1170, A-2827, KM-504, lovely bold
strike, ef $100

58873. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.84g),
Arz-i Aqdas, AH(1287), A-2936, epithet for Mashhad,
toughra obverse, transitional issue, vf-ef, R $115

54634. SHIRVAN: Qasim Khan, 1789-1794, AR abbasi (2.26g),
Shimakhi, AH1209, A-2946, date written as “1609" with
retrograde ”2", nice vf, R $125

57015. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee (11.53g),
Mashhad, year 8, A-3092, bold strike, superb example,
choice ef-au $135

57016. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee (10.96g),
Derajat, ND, A-3108, KM-638, bold strike, choice ef-au, R $100

57017. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee (11.61g),
Ahmadshahi, AH1212, A-3108, KM-134, bold strike, 
choice ef-au $100

56341. DURRANI: Sherdil Khan, 1824-1826, BI rupee (10.21g),
Ahmadshahi, AH1239, A-A3138, KM-165, anonymous,
inscribed ya shah-e ghouth-e a’zam, pleasing vf $185

57020. DURRANI: Kamran Shah, 1829-1842, AR rupee (10.28g),
Herat, AH1247, A-3142, KM-403, vf $100

54940. CIVIC COPPER: AE falus (11.44g), Lahijan, ND (early 19th 
century), A-3246, pheasant and flowers, cleaned f, RR $100

World Coins

56699. ANNAM: Tu Duc, 1848-1883, AE 20 van, KM-389, Cr-205, 
attractive vf-ef, RR $300

54953. ARGENTINA: AR ½ real, Córdoba, 1850, KM-29, Cr-79.3,
fully struck, ef $250

57289. AUSTRIAN NETHERLANDS: AR 14 oorden, Brussels,
1793, KM-59, choice lustrous unc $175
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54967. CEYLON: AR 48 stivers, 1808, KM-77, lovely bold strike with 
full clear date, ef+ $285

52460. EGYPT: AE ½ millieme, 1932/AH1351, KM-343, King
Fuad, impaired proof $110

117. EGYPT: AR 5 qirsh, 1929-BP/AH1348, KM-349, nearly unc $50

55703. EGYPT: AR 10 piastres, 1933/AH1352, KM-350, lustrous,
choice bu $125

55157. FRENCH INDOCHINA: AR 10 cents, 1895-A, KM-2, choice
extremely fine $110

52467. FRENCH INDOCHINA: AR tael, ND (1943-44), KM-A2,
WWII issue, bagmarked unc $150

47012. GREAT BRITAIN: AR florin, 1918, KM-817, lustrous
uncirculated $65

55716. HEJAZ: AR 20 piastres, ND, KM-18, small c/m on Maria
Theresa thaler with diamond above Arabic letter z,
considered a spurious issue, vf $325

55717. HEJAZ: AR 20 piastres, ND, KM-18, medium-sized c/m on
Maria Theresa thaler with diamond left of Arabic letter z,
considered a spurious issue, vf $325

56722. HEJAZ: AR 20 piastres, Makka, AH1334 year 8, KM-30,
nice ef-au $260

54101. HEJAZ & NEJD: AR 1/2 ghirsh (5.03g), Makka, AH1343,
KM-2.1, overstruck on Hejaz K-27, ef, R $115

57317. HOLY ROMAN EMPIRE: Anonymous, 13th C, AR pfennig,
Strassburg-1028, Straßburg (formerly assigned to Molsheim);
bust of bishop holding mitre / castle, ef-au $150

46798. HUNGARY: Anonymous, 12th Century, AR denar
(ca.1180), large cross with smaller crosses in quadrants /
concentric circles with small crosses inside, good ef $35

46796. HUNGARY: Béla II, 1173-1196, AE follaro, Probszt-103,
pseudo-Islamic inscriptions on both sides, vf $35

46797. HUNGARY: Béla III, 1173-1196, AE follaro, Probszt-98,
pseudo-Byzantine type, good vf $35

55480. INDONESIA: Java: lead doit, 1814, KM-244, Sc-614,
British Occupation issue, crude ef $275

55769. IRAN: AR 500 dinars, Tehran, AH1322, KM-969, lustrous,
nice unc $125
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55435. IRAN: AR 500 dinars, AH1307, KM-895, Y-A15, Shah’s
return from Europe, f-vf, RR $225

53814. IRAN: AR 10 shahis, Tehran, AH1311, KM-897, Y-10c,
slightly clashed dies, obverse die cuds, decent strike,
lightly cleaned vf-ef , ex. John Jefferson collection $225

53816. IRAN: AR 500 dinars, Tehran, AH3311, KM-898, Y-10d,
muled with K-969 obverse of Muzaffar al-Din Shah, error
date for AH1311, slightly double struck, lovely toned ef ,
ex. John Jefferson collection $250

53831. IRAN: AR 2000 dinars, Tehran, AH1299, KM-905, Y-12a,
choice lustrous unc , ex. John Jefferson collection $120

55796. IRAN: AR 2000 dinars, Tehran, AH1322, KM-975, better
than usual strike, nice au $100

55774. IRAN: AR 1000 dinars, Tehran, AH1327/6, KM-1015,
lustrous, unc, R $485

55782. IRAN: AR 1000 dinars, Tehran, AH1337, KM-1059, 10th
anniversary of reign, ef $100

55768. IRAN: AR ¼ kran, Tehran, SH1304, KM-1093, lustrous,
nice unc $100

48097. IRAN: AR 5000 dinars, SH1306-H, KM-1106, specimen
strike with prooflike fields, lovely toned bu $650

50427. IRAN: AE 50 dinars, Tehran, AH1294, with initials FP,
likely a pattern struck in Europe similar to K-Pn15, f, R, 
ex. John Jefferson $350

56712. IRAN: AR 500 dinars, Tehran, AH1293, KM-Pn14, pattern
without indication of denomination, probably struck in
Europe before the Austrian minting presses were installed
at the Tehran mint, nicely toned, nearly ef $400

55834. IRAN: AR 5 krans, AH1300, KM-XMV21, medallic issue for 
valor, mount removed as usual, cleaned vf $275

56471. IRAN: AR 5 toman, AH1337, Rabino-78, medal of valor in
silver, often referred to as a pattern for gold denominations 
that were never adopted, ef, RR $1,350
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57313. IRAN: AR medal, SH1303, Reza Shah Pahlavi portrait,
Order of Sipah, mount removed, vf-ef $250

38204. JAPAN: AR yen, Meiji 25 (1892), Y-A25.3, vf $35

47129. JAPAN: AR yen, Taisho year 3 (1914), Y-38, nicely toned ef $35

59441. JAPAN: AR yen, [Osaka], Meiji 16 (1883), Y-28a.1, gin c/m 
at left, couple Chinese chopmarks, vf $85

58588. KAMBERRA ISLAND: 1 numisma, 2004, KM-X1, bimetal,
error with tear drop under eye, bu, R $35

58585. KAMBERRA ISLAND: 2 numismas, 2004, KM-X2a, bimetal, bu $30

56728. KHWAREZM: AR tenga, Khwarezm, AH1337, Y-8,
estimated 20 pieces existing, crude f-vf, RRR $600

36350. KHWAREZM: AE 25 roubles, Khwarezm, AH1339,
KM-16.2, usual weakness, crude vf-ef $50

57253. KOREA: AE mun, ND (1828), KM-448s, Military Training
Command, series 5, seed coin, ef $125

57255. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-450s, Military Training
Command, series 10, seed coin, ef $125

55461. KOREA: AE mun, ND (1839), KM-893s, Kwang Ju
Township Military Office, crescent at right, ch’on below,
series 9, ‘seed coin’, ef $115

56477. KOREA: AE ½ chon, year 10 (1906), KM-1124, in the
name of Kuang Mu, red lustrous choice unc $100

51962. MALAY STATES: Trengganu: Tin jokoh (7.28g), 1907,
SS-44a, Wee Sin Hee token, no obverse ornaments, f, R $100

45946. MOROCCO: 2 falus (5 mazunas), Fes, AH1310, Y-2, good
vf, cleaned, S $125

58659. MOROCCO: AR 2½ dirhams, Paris, AH1314, Y-11.2, unc $40

45989. MOROCCO: AR 2½ dirhams, Paris, AH1316, Y-11.2, au $50

45991. MOROCCO: AR 2½ dirhams, Paris, AH1318, Y-11.2,
choice unc $90

42935. MOROCCO: AR 5 dirhams, Paris, AH1313, Y-12.2, vf-ef $45

45955. MOROCCO: 2 mazunas, Birmingham, AH1321, Y-15.1,
pleasing vf-ef, S $35

45960. MOROCCO: 5 mazunas, Fes, AH1320, Y-16.2, f, R $30

45977. MOROCCO: AR 1/10 rial, Paris, AH1331, Y-30, choice vf, R $60

42020. MOROCCO: 25 centimes, Poissy, ND (1924), Y-34.3,
scarce, unc $50

38224. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1313, KM-6, f-vf $30

38234. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1316, KM-15, good f, S $45

38229. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1315, KM-12.2, f-vf $22

56498. NEJD: AR rupee, ND, KM-6, c/m on 1840 British India
K-457, considered a spurious issue, vf $350

56497. NEJD: AR rupee, ND, KM-7, c/m on 1840 British India
K-458, considered a spurious issue, vf $350

37294. NEPAL: AR 1/16 rupee, VS[19]96, KM-713, unc, R $50

46663. NEPAL: AE dam, SE[17]92, KM-586.1, vf $35

57318. NEPAL: AR medal (20.49g), Numismatic Circular 10/89,
Gabrish-Rhodes No:4, Military campaign medal for the
Thrid Nepal-Tibetan War awarded to members of the
Ganesh Dal Paltan (Ganesh Regiment), ef-au , 
ex. William F. Spengler $250

47605. NETHERLANDS: AR 10 cents, 1897, KM-116, lustrous au $45
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52774. NETHERLANDS EAST INDIES: 4 coin set, [1896],
Lansen/Wells-752, 758, 764, 769, Sandakan Tobacco Co.
Ltd, set includes 10, 20, 50 cents & 1 dollar, proof, RR $600

image reduced from actual size

57058. PAKISTAN: AR medal, ND (ca. 1950s), Government of
West Pakistan Cattle Show with ornate loop as made,
cleaned ef, R, ex. William F. Spengler $185

45656. PALESTINE: AR 50 mils, 1933, KM-6, vf-ef $30

45661. PALESTINE: AR 100 mils, 1927, KM-7, lustrous au $75

45668. PALESTINE: AR 100 mils, 1942, KM-7, ef-au $65

47142. PANAMA: AR ¼ balboa, 1947, KM-11.1, bu $35

42192. PANAMA: AR balboa, 1953, KM-21, 50th anniversary of
the Republic, unc $25

56724. PANAMA: AE cent, ND (1919), KM-Tn1, Palo Seco Canal
Zone Leprosarium token, ef, R $225

56725. PANAMA: AE 5 cents, ND (1919), KM-Tn2, Palo Seco
Canal Zone Leprosarium token, lustrous au-unc, R $350

36343. ROMANIA: AE bani, Bucharest, 1900, KM-26, one year
type, choice bu $30

43727. SARAWAK: 1 cent, 1920-H, KM-15, Y-12, lustrous bu $60

48144. SARAWAK: AR 20 cents, 1920-H, KM-15, scarce one year 
type, cleaned f-vf $100

image reduced from actual size

56734. SUDAN: while metal medal (31.98g), 1885, Major-General
Charles George Gordon “The Latest Christian Martyr”
medal struck by W.C .Lewis in Birmingham, prooflike fields, 
lovely ef-au, S $325

55515. THAILAND: AR ¼ baht, ND (1860), Y-9, choice ef $125

55519. THAILAND: AR 2 baht, ND (1863), Y-12, decent strike,
lustrous ef-au $1,400

56505. THAILAND: AE att, RS124 (1905), Y-22, unc $150

55530. VENEZUELA: AE ¼ centavo, 1852-H, KM-1, nearly ef $150
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56768. VIET NAM (SOUTH): 50 dong, 1975, KM-14, bu, RRR $800

56767. VIET NAM (NORTH): 5 hao, 1946, KM-2.2, raised value in
star, bu, R $200

56697. YEMEN: Aden: AR medal, 1944, US Army Air Corps, Aden 
Arabia, Xmas 1944 hand engraved into 1780 dated Maria
Theresa thaler, ef-au $325

56721. YEMEN: Hadhramaut: AR 45 khumsi, al-Ghurfah,
AH1344, KM-105, choice lustrous ef-au, RR $600

47412. YEMEN: AR 1/20 imadi riyal, San’a, AH[1]341, Y-4.2, vf-ef $220

47420. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, San’a, AH1342, Y-6.2, 10 stars, f $175

Coinage of China

39993. NORTHERN SUNG: Yuan Feng, 1078-1085, AE cash,
S-546, orthodox script, seed or “mother” coin, possibly of a
Nagasaki trade coin issue, vf, RRR $200

5309. WESTERN HSIA: Guang Ding, 1211-1223, AE cash,
S-1082, H-18.109., f-vf $85

21157. YÜAN: Zhi Zheng, 1333-1368, AE 3 cash, H-19.109,
S-1110, crude f-vf $60

39986. YUAN: Zhi Zheng, 1341-1367, AE charm, CCH-2134, horse on 
reverse, likely a late 19th-early 20th century production, f-vf $35

39799. MING: Ta Chung, 1361-1368, AE 10 cash, S-1134, crude f-vf $75

39798. MING: Ta Chung, 1361-1368, AE 3 cash, S-1131, crude vf $50

46098. MING REBELS: Yong Chong, 1644-1645, AE cash,
H-21.1, S-1323, vf $35

52320. CH’ING: Dao Guang, 1821-1850, AE cash, Board of
Works mint, Peking, H-25.597s, seed coin, ef , 
ex. Jess Yockers Collection $250

429. CH’ING: Hsien Feng, 1851-1861, AE 10 cash, Szechuan
Province, Cr-24-5.1, C-24-5.1, f-vf $35

20121. CH’ING: Hsien Feng, 1851-1861, AE 4 cash, Ili, ND,
Cr-28-5, vf $95

437. CH’ING: Hsien Feng, 1851-1861, AE 8 cash, Urumchi
mint, Sinkiang Province, Cr-29-1, C-29-1, vg-f $40

39997. CH’ING: Hsien Feng, 1851-1861, AE cash, Kwangtung
Province, Cr-19-4, ef $30

36493. CH’ING: Hsien Feng, 1851-1861, AE 10 cash, Kiangsu
Province, Cr-16-6, vf $22

31054. KANSU: cast AE 20 cash, ND (ca. 1920), Y-C407v,
warlord issue, similar to Y-C407 except CHINA is spelled
CIHNA with retrograde N, ef, R $175

51332. KIRIN: AE 2 cash, ND (ca. 1905), Y-175, struck at the
Chilin mint, crude vf $175

53199. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1332, Y-43.1, good
strike, vf $125

54971. TAIWAN: AR 10 cents, ND (1893-94), Y-247, in the name
of Kuang Hsu, decent vf, R $250

52114. TIBET: AR sho, year 59 (1794), Cr-72, in the name of
Chien Lung, choice vf $100
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20140. UIGHURISTAN: AE 20 cash, Kashgar, AH1352, Y-E38.1,
overstruck on undetermined earlier Sinkiang copper coin,
lightly cleaned f-vf $200

52113. CHINA:1934, Y-512.2, Szechuan-Shensi Soviet, crude f $155

Coinage of India

Ancient India

55552. ANCIENT INDIA: Anonymous, ca. 440-400 BC, 
AR double karshapana (6.95g), Narhan-Chirand- Muzaffarpur
culture, unusual central mark, attributed to Shakya Janapada
by Rajgor; see Rajgor Series 33, type 525 and Mitchiner
Ancient World and early Trade coinage 2218, ef, RR $400

55584. TAXILA-GANDHARA: Anonymous, ca. 400-300 BC, 
AR bent bar (10.15g), Mitch-4071ff, some discoloration, vf $125

57066. HARIKELA: Anonymous, ca. 9-11th C, bracteate AR unit
(2.99g), Mitch-510, humped bull & inscription, superb
example, ef , ex. Michael Mitchiner, William F. Spengler $300

Mughal & Sultanates

21646. BAHMANIDS: Muhammad I, 1359-1375, AR tanka
(10.85g), Ahsanabad, AH762, G-BH27, superb ef-au $175

57271. BENGAL: Iltutmish, of Delhi, 1210-1235, AR tanka
(10.73g), NM, ND, G-B65, Ra-836, ef $300

56290. BENGAL: Kaikaus, 1290-1300, AR tanka (11.10g),
Lakhnauti, AH691, G-B89, very clear mint & date, vf-ef, S $100

57259. BENGAL: Ilyas Shah, 1342-1357, AR tanka (10.82g),
Sungargaon, AH754, G-B158, superb strike, basically mint
state, lustrous au $125

57263. BENGAL: Hamzah Shah, 1410-1412, AR tanka (10.74g),
Firuzabad, AH814, G-B265, single t/m, lovely ef $300

56329. BENGAL: Bayazid, 1412-1414, AR tanka, Firuzabad,
AH815, G-B280, 1 small t/m on reverse, ef, S $125
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57264. BENGAL: Jalal al-Din Muhammad, 1415-1416, AR tanka
(10.81g), Chatgaon, AH82x, G-B305, lovely ef $200

57265. BENGAL: Mahmud Shah III, 1433-1459, AR tanka
(10.68g), Dar al-Darb, AH(849), G-B476, lion left, four t/ms, 
attractive ef $775

57270. DELHI: Iltutmish, 1210-1235, AR tanka (10.91g), Delhi,
AH633, G-D36, Ra-820, land tax issue for Kanauj and
infidels, f-vf $150

35117. DELHI: Muhammad Shah II, 1296-1316, AR tanka, Delhi,
AH698, G-D226, Ra-994, nice vf-ef $30

57276. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AR tanka (9.14g),
Delhi, AH727, G-D364, choice vf, R $300

57284. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AR tanka (11.00g),
Dar al-Islam, AH725, G-D360, Ra-1185, choice vf, R $155

38545. DELHI: Islam Shah, 1545-1552, AE rupee, Gwaliar,
AH956, G-D961, Ra-1777, vf $25

55594. DELHI: Anonymous, c. 16th century, AR tanka (10.19g),
AH827, in the name of Rukn al-din Firuz Shah, strange
copy from Chittagong area, perhaps belonging to
Chittagong trade series (see Goron pages 263-266 for
other comparable crude coins), crude vf $225

57287. MALWA: Mahmud Shah I, 1436-1469, AR tanka (9.52g),
Shadiabad, AH841, G-M25, Ra-3060, lightly porous
surfaces though still attractive, vf+ $155

55337. MUGHAL: Babur, 1526-1530, AE ½ dam (9.13g), Agra,
AH936, Mitch-3004, lovely design, choice vf, RRR $250

55645. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, square AR rupee (11.37g),
Bangala, ND, KM-86.1, lovely ef $125

36707. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Sitapur, Ilahi 48,
Mihr, KM-93.18, nearly ef $50

54527. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR sawai (14.12g), Agra, 
AH1017 year 3, KM-158.1, ex-mount, but not unpleasant,
lovely vf, R $450

46875. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Tatta, year 19, 
Amardad, KM-145.17, two t/ms, ef $40

55636. MUGHAL: Dawar Bakhsh, 1627, AR rupee (11.13g), Lahore,
AH103(7) year one, KM-195.1, several t/ms, vg, RRR $2,600

54540. MUGHAL: Murad Bakhsh, 1658, AE dam (19.88g), Surat,
year one, KM-269.1, pleasing f-vf, RR $250

54515. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ¼ rupee (2.72g),
Khujista Bunyad, AH1112 year 4x, KM-293.9, one t/m,
choice vf, R $225
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54520. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.44g),
Zafarabad, AH1071 year 4, KM-297.10, 1 t/m, nice vf, R $100

54526. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.56g),
Junagadh, AH1109 year 41, KM-300.43, lovely strike, au, S 

$100

54581. MUGHAL: Azam Shah, 1707, AR rupee (11.48g),
Burhanpur, AH1119 year one, KM-332.3, choice ef, RR $900

54588. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AR rupee (11.46g),
Chinapattan, AH1119 year one, KM-347.7, attractive vf, S $125

54590. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AR rupee (11.45g),
Parenda, AH1119 year one, KM-348.31, planchet defect
on reverse, vf-ef, R $135

53586. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee (11.28g),
Tatta, AH1125 year one, KM-376.1, with title sahib qiran
salis, “Sahibqiran the Third”, AH date at extreme bottom of
obverse, cleaned, choice vf, RRR $375

34056. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Gwalior,
AH1128 year 4, KM-377.30, ef $45

55639. MUGHAL: Rafi ud-Darjat, 1719, AR rupee (11.18g),
Lakhnau, year one, KM-405.14, decent vf, R $285

53585. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee (11.42g), Tatta, 
AH1131 year one, KM-415.25, with title padishah-i ghazi,
ef, RR $275

54582. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR nazarana
rupee (11.33g), Shahjahanabad, AH1143 year 13,
KM-437B.2, superb strike, choice ef, RR $750

38572. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Kanbayat, AH114x year 10, KM-436.34, lustrous au+ $55

40100. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Ahmadabad, 11xx year 15, KM-436.60, 15 over 14 in date, au $45

55638. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.3g), Kalpi, 
AH11xx year 4, KM-460.30, vf, RR $325

22629. MUGHAL: Bedar Bakhr, 1788, AR rupee (11.27g),
Shahjahanabad, AH1202 year one, KM-750, rebel against
Shah Alam II, extremely rare mint in silver in his name and
this a superb specimen, ef, RRR $7,000

Indian Princely States

55876. INDORE: Muhammad Akbar II, 1806-1837, AR rupee
(11.16g), Shahjahanabad, AH1225 year 4, KM-777, struck
on same size flan as British milled Presidency issues, ef $125

55573. INDORE: AR rupee (11.37g), VS1943, machine-struck
pattern of Shivaji Rao, sunface, rulers titles around / reverse
similar to the copper coinage with denomination and date in
center, two known examples, lightly toned vf, RRRR $2,400
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55725. JAIPUR: AR nazarana rupee, Sawai Jaipur, 1903 year 24,
KM-147, in the name of Queen Victoria, vf-ef $125

55578. KUTCH: Bharmalji I, 1586-1632, AR kori (5.68g), AH995,
Rohit Shah 20.1, in the name of Mahmud III of Gujarat, the
earliest coinage of the Kutch State, choice ef, R $350

54623. MYSORE: AE 2 paisa, Patan, AM1225 year 2, KM-124.5,
heavily cleaned, f $145

54625. MYSORE: AR ½ rupee (5.72g), Patan, AM1216 year 6,
KM-125, lovely toning, choice ef, R $300

55849. NAWANAGAR: AE 1½ dokda (dhinglo) (9.23g), VS1956,
KM-26, much rarer than Krause indicates, f, RR $300

55850. NAWANAGAR: AE 2 dokda (12.79g), VS1956, KM-27,
much rarer than Krause indicates, good vf, RR $400

55838. RADHANPUR: AR rupee, Radhanpur, 1871/AH1289,
KM-11, minor weakness of strike as usual, ef $125

55419. RATLAM: AE paisa, VS1947, KM-24, small obverse spot,
impaired proof, RRR $300

55873. REWAH: AR rupee (11.34g), VS1975, KM-31, much rarer
than Krause indicates, crude ef, RR $700

55844. ROHILKHAND: AR rupee (11.13g), Alinagar, year 21, in
the name of Shah Alam II, with a spear as a mint mark in
seen of julus on reverse, unpublished, lovely ef, RR $650

55570. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.11g), “Nimak”, VS1905,
KM-88, Herrli-03.01.04., full bold date, several t/ms on
edge, nice ef, RR $1,300

49721. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.25g), Lahore, VS1828,
KM-63, ef, RR $125

49724. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.27g), Lahore, VS1831,
KM-63, ef, RR $125

51221. SIKH EMPIRE: AE paisa (8.85g), Peshawar, ND, KM-96 $100

45017. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS[18]88, KM-21.1,
fixed date VS1884, ef $35

49728. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.26g), Amritsar, VS1832,
KM-A20.1, vf-ef, RR $90
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55845. SIRONJ: AR rupee (11.23g), Sironj, AH1169, KM-100, in
the name of Alamgir II, Indore Feudatory issue, crudish
vf-ef, RR $275

56710. SIROHI: AR medal (14.26g), 1946, H.H Maharao Tejsinghji 
of Sirohi / To Commemorate His Silver Weighment on His
Premier Visit at Abu Road, 2nd August, 1946, ef, RR $450

Colonial India

54571. BENGAL PRESIDENCY: AR 1/8 rupee (1.45g)
(Murshidabad), AH(11)99 year 19, KM-81.3, very rare with
Hijri date visible, vf, RR $150

36139. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad
Banares, AH1229 year 17-49, KM-41, 2 t/ms, vf, R $50

36141. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Farrukhabad, year 45
sic, KM-78, ef-au $40

55652. BOMBAY PRESIDENCY: AR ¼ rupee, Surat, AH1215
year 46 sic, KM-220, scarce in this quality, nicely toned unc $125

23713. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Munbai, year 7, KM-168,
in the name of Muhammad Shah, light porosity, vf-ef $85

34153. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee (Surat) year 30,
KM-162, citing Muhammad Shah, 2 t/m, one at edge, ef $70

55837. MADRAS PRESIDENCY: AE ½ dub, 1807, KM-327, f-vf, RR $300

42826. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Arkat, year 6, Cr-469, vf $30

57611. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1835, KM-446.1, obverse
brockage error, vf ex. Downie-Lepczyk, William F. Spenger $175

55548. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1849, KM-456, Pridmore-64, 
mid-20th century restrike, reeded edge, W.W. raised on
truncation of bust, choice proof, RR $1,500

55549. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1849, KM-458, Pridmore-83,
mid-20th century restrike, reeded edge, W.W. raised on
truncation of bust, small spot on reverse, choice proof, RRR $2,400

36857. BRITISH INDIA: AR rupee, 1911-b, KM-523, lightly
cleaned, prooflike fields, au $75

56733. BRITISH INDIA: AE medal (14.63g), 1826, First
Anglo-Burmese War; the elephant of Ava at right bowing
before the British lion at left, national flags behind animals /
British army approaching a fortified city studded with stupas,, 
with boats on the Rangoon River, a tall palm at left, lovely
chocolate brown patina, ef, RR $650

57319. BRITISH INDIA: AE medal (12.84g), AH1211, Pud-796.3,
Pridmore-400A, Major-General Claude Martin, medalist F.
McKenzie type III, crude ef, RR, 
ex. R.E. Stadt Collection #00497, William F. Spengler $475

56732. BRITISH INDIA: AE medal (15.77g), ND, Pud-948.15.18.2, 
University of Madras, Kerala Verma Jubilee Medal, portrait
/ University arms and motto, Doctrina Vim Promovet
Insitam “Learning promotes (one’s) natural (innate) talent”,
struck at the Bombay mint, ef $225
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54575. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, year one, KM-8, Ahmad
Shah, vf-ef, S $125

54577. FRENCH INDIA: AR rupee, Arcot, AH116x year one,
KM-12, Alamgir II, choice vf, S $125

55141. GOA: Filipe I, 1581-1598, AE bazaruco (5.18g),
apparently crown above monogram / cross, similar to
Vaz-p.114 #1, very crude f $115

image reduced from actual size

58606. INDIA: AR 10 tolas, ND (ca. 1950s), Habib Bank Ltd.,
Bombay, ef $225

Numismatic Literature
39407. Album, Stephen and Goodwyn, Tony, Sylloge of Islamic

Coins in the Ashmolean Museum: Volume 1, The
Pre-Reform Coinage of the Early Islamic Period; Oxford,
2002, 121 pgs, 47 plates, each with descriptive text,
hardcover with dust jacket. This volume contains just under
750 coins of the pre-reform period from all parts of the
Islamic world.I t is particularly strong in the Arab-Sasansian
silver and Arab-Byzantine gold and copper issues. The two
introductory sections represent significant contributions in
the field. They offer the first comprehensive analysis of the
monetary history of the early Islamic period since Walker's
pioneering catalogues of the British Museum collections and
are intended to serve as an introduction for the
non-specialist as well as the numismatist. The material is
arranged by mint and chronologically within mints. $97

39352. Album, Stephen, Checklist of Islamic Coins: 2nd Edition,
Stephen Album, Santa Rosa, 1998, 2nd edition, 152 pgs,
no plates, softcover. Numbered list of coin-issuing Islamic
rulers from c.652 to c.1890 by denomination and often by
type; ±4500 listings. Brief introduction to Islamic coin
collecting & short notes on coinage and standard
references throughout. Bibliography with much background 
information. Six-level rarity guide. Includes North Africa,
the Middle East, Anatolia & the Caucasus, and Central
Asia. Does not include India & eastward. $20

39356. Balog, Paul, The Coinage of the Ayyubids, Royal
Numismatic Society, Hertford, 1980, 334 pages, 50 plates,
hardcover. The definitive work on Ayyubid coinage. $25

43761. Barker, R. Allan, The Historical Cash Coins of Vietnam Part
I: Official and Semi-Official Coins, Singapore, 2004, 407
pages, hardcover; comprehensive catalog of official and
attributable coins in historical context with excellent
illustrations, in English but usable by Vietnamese and
Chinese readers. Both rubbings and knockout color photos
on art paper with descriptions to clarify all variety
distinctions. Numerous charts, maps and indexes. Replaces
ealier less complete catalogs on Vietnamese cast coins.
Contains new discoveries, detailed forgery analysis, and
valuation guide. The new standard reference on the series $47

39360. Cribb, Joe, Magic Coins of Java, Bali, and the Malay
Peninsula, British Museum Press, London, 1999, 288
pages, 80 plates, hardcover. Covering Southeast Asian
coinage of the 13th to 20th Centuries, this book describes
some outstanding specimens featuring Islamic designs and 
inscriptions. This work presents the British Museum’s
collection of 165 coin-shaped charms, most of which were
collected in Java by Sir Edmund Raffles. Comparisons are
also made with 885 specimens from other collections
worldwide. $85

55129. Diler, Ömer, Ilkhans: Coinage of the Persian Mongols,
Istanbul, 2006, sc, The new definitive work, completed
after the author’s death in an English-language edition of
300 copies (Turkish version also exists). Over 1000 gold,
silver & copper coins illustrated by excellent hand
drawings, appropriate for this series. English text. Coins
are listed by type, citing known mints & dates. There are
also an extensive list of mints, describing their geographic
locations, together with all known dates for each mint, 655
pages with high quality line drawings of types throughout,
plus 12 color plates $115

39365. Gobl, R., Sasanian Numismatics, New York, 1990, reprint of
1971 original, 97 pages, 12 tables and 16 plates, softcover.
Still the standard reference for the Sasanian series. $30

55130. Goodwin, Tony, Arab-Byzantine Coinage, New York,
2005, hc, studies in the Khalili Collection, a comprehensive 
survey of the coinage of Syria and Palestine during the first 
50 years of Islamic rule in the 7th Century AD. The book
includes studies of the dies from the Baalbek mint and the
unusual iconography of coins from Jerusalem and Yubna,
168 pages, 344 non-color photos $72

39366. Goron, S. & Goenka, J.P., The Coins of the Indian
Sultanates, Delhi, 2001, 564 pgs, 3013 illustrations,
hardcover. This monumental work is well laid out and easy
to follow. Covers the Amirs of Sind & Multan, Ghaznavid
jitals, Rajas of Arakan, and the Sultans of Dehli, Bengal,
Gujarat, Malwa, Kashmir, and other Indian Sultanates ca.
1200-1650 AD. $79

39368. Hannon, Brian, Glimpses of History, Felton, CA, 1992,
352 pages, hardcover. The author’s one-per-year collection 
from 550BC to 1990 is presented chronologically providing
a survey of world coinage. Attribution, photos, value &
historical comments on each, plus maps. An unusual
bridge between numismatics and history. $14

39369. Herrli, Hans, The Coins of the Sikhs, Nagpur, 2004, 2nd
edition, 301 pages, hardcover. Finally available, an excellent
catalog of the Sikh coinage, including all mints, such as
Patiala, Nabha and unidentified mints. Inscription
translations, date varieties, brief overall history for the Sikhs
and for each mint city. Virtually every coin illustrated by hand $35

39443. Klat, Micheal G., Catalogue of the Post-Reform Dirhams:
The Umayyad Dynasty, Spinks, London, 2002, 322 pages,
hardcover. This catalogue includes details and
photographs of the dirham coins of the Umayyad Dynasty
from AH78/79 until AH132/133 organized by mint. Each
dirham is assigned a catalogue number, the mint name,
date, weight, diameter, number of annulets, and other
relevant information and references. The most thorough
presentation of Umayyad dirhams to date. $150

55131. Nicol, Norman D., A Corpus of Fatimid Coins, Trieste
2006, hc, the new standard for Fatimid coins, 909-1171
AD, this a catalogue of 2720 pieces from 49 mints, listed in 
ruler/mint order, including 442 different types or dates of
coins struck in Sicily, 46 page introduction, 384 page
catalogue plus 68 plates $178
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43758. Petrov, Pavel N. (In Russian): A Survey of Numismatics of the
Mongol States 13th-14th centuries, volume one of a series of
three proposed, Nizhny Novgorod 2003, an imporant survey of
the first 50 years of the Ilkhan period, together with
contemporary Golden Horde coins, 143 pp + 37 plates
(amongst the clearest published), Russian text, softcover $40

39376. Plant, Richard, Arabic Coins and How to Read Them,
Spink, New York, 2000, reprint of 1973 original, 150 pgs,
no plates, softcover. Useful for the beginning collector of
Islamic coins. Shows how to read dates and mints in Kufic
and modern Arabic script with a good vocabulary of words
found on Islamic coins. Tests given in each chapter. $25

39379. Retowski, Otto, Die Munzen der Girei, London, 1982,
reprint of 1905 original, 302 pgs, 33 plates, hardcover.
Very thorough treatment of the Tatar khans of the Crimea
(Krim) from ca. 1420-1783. Text in German. $63

39390. Spengler, William F. and Sayles, Wayne G., Turkoman
Figural Bronze Coins and Their Iconography, Volume 1:
The Artuqids, Lodi, 1992, 193 pages, 4 plates, hardcover.
The standard reference to this series, and the first serious
update in 100 years. Volume I covers the Artuqids of Hisn
Kayfa, Mardin and Diyarbakr. Fully illustrated, with maps,
glossary, and attribution aids. $35

39391. Spengler, William F. and Sayles, Wayne G., Turkoman
Figural Bronze Coins and Their Iconography, Volume 2:
The Zengids, Lodi, 1992, 193 pages, 2 plates, hardcover.
The standard reference to this series, and the first serious
update in 100 years. Volume II covers the Zengids of
Mosul, Sinjar, and al-Jazira. Fully illustrated, with maps,
glossary, and attribution aids. $35

58764. Sreckovic, Slobodan, Akches: Volume 5, Mehmed
III-Mustafa II AH1003-AH1032, Belgrade, 2007, 233 pages, 
photos throughout, softcover. The book for the serious
Ottoman akçe collector, covers coins dated 1595-1618, all
coins illustrated by excellent line drawings and double-size
photographs, NEW!! $55

39358. Yuanjie, Zhu, Xinjiang Numismatics, Xinjiang Art and Photo
Press Educational and Cultural Press, Hong Kong, 8 pages
of charts, 234 pages, hardcover. Numerous color photos and 
diagrams of coins, sycees, and banknotes throughout
explaining the numismatic history of the Xinjiang region from
the Han Dynasty through modern times. Also includes
section on foreign currency imported into Xinjiang during the
China trade. Text in Chinese and English. $75

39418. Zheng, Yiwei et. al., Classic Chinese Charms V.1, 2004,
23 plates, 712 pages, hardcover. Here it is at last: 3000+
charms catalogued by category, with rubbing (or photo),
catalog#, description, “rank,” value in $USD and (often)
metal & period of issue. Introductory sections summarize
much of what is known about themes, use, dating, and
charm collecting in China. Plates show 99 selected pieces.
Text in Chinese and English. $79

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
computer numbers at the bottom of the check.  International postal money
orders are recommended for smaller amounts.  Payments may be made to 
my overseas accounts (details below).

Fifteen-day return privilege for any reason.  Unless otherwise agreed in
advance all payments are due within 30 days after invoice date.  We
reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all late payments.

Postage on US orders: $4 for all orders up to $500 and $8 for all orders $500 and 
over.  Foreign postage at our cost.

There is a $25 charge for all returned checks.

30-day and 60-day layaway plans available to established buyers.

Foreign orders shipped at buyer’s risk, unless buyer provides insurance.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

Gold & silver coins marked with AGW and ASW in the description on the list and
website are subject to change without notice due to commodities market
fluctuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

SUBSCRIPTIONS:  Lists are free to buyers of $100+ per year.  For others, cost
is $15 in the US, $20 in Canada and $25 for all other countries.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (album@sonic.net) and the amount you owe me. 

CREDIT CARDS:  VISA & MasterCard accepted as well as VISA check cards. 
Please supply the address to which the card is billed and the expiration
date. 

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

OVERSEAS ACCOUNTS: 

Tübingen:  Kreissparkasse Tübingen, BLZ 641 500 20, account Nº 859581
(payment in Euro only), swift/bic SOLA DE S1 TUB, IBAN number:  
DE96 6415 0020 0000 8595 81.  If paying from within the Euro zone kindly
add €2.  If paying from outside Euro zone countries, please add €10.  

London:  We accept sterling cheques drawn on any UK bank.  Since the bank
does charge me for conversion and transfer of funds to the US, please add
£2 above the sterling equivalent of the dollar amount (at the middle rate).

Surprise Bags: (Grab-bags): Lots of common coins, mostly lower grades, very
cheap, $50 or $100 lots.  Let me know your area of interest and we can try
to customize lots for you.  Usually 60% of retail, often much cheaper. 
Inquire about even larger lots at still cheaper prices.  

Discount Schedule:  Remaining coins from price lists 213-222 are now
avail able at 10% discount, except bullion-related items.  Serious
counter offers for old stock will be considered.

Show Schedule:     Next will be the ANA World's Fair of Money, Milwaukee WI,
August 8-12, booth 1228, both Steve and Joe will attend.

Please note that color photos of many of the coins on this
price list not photographed can be found on our website;

www.stevealbum.com

Commentary:   Alas, alas!  There have been major changes in rates charged by
the United States Postal Service.  The changed for domestic rates are modest,
except for registered mail, where the rates have increased by approximately
20%.  As a result, for domestic orders, our shipping charge will now be $4 for all
orders up to $500 and $8 for all orders over $500.

Foreign rates have charged dramatically, in part to reflect the fall of the dollar
vis-à-vis many other currencies, such as the Euro now averaging about $1.35
and the British pound, fluctuating around the level of $2.00.  More depressingly,
the wonderful Global Priority Mail has been scrapped, replaced by the same
Priority Mail we use domestically, but with international rates of $9 to Mexico and 
Canada, $11 to everywhere else, so long as the contents can fit in the standard
Priority envelope.  Also, the priority envelopes no longer have the barcode found 
on the old Global Priority envelopes, and are thus regarded everywhere as
ordinary first class mail.  And the basic registry fee for overseas mail has risen
from $7.90 to $10.15, a huge rise in US dollars but little change in euros or
sterling.

At present, I am avidly working on the 3rd edition of the Checklist of Islamic
Coins, which will be published as a hardcover version of between 400 and 500
pages, including well over 1000 illustrated coins.  The new book will be more a
catalog than a simple "checklist", and will be three or four times heavier than the
second edition.  The current text is almost 50% greater than the 2nd edition and
seems to be growing every week.  Naturally, I remain open to any and all
comments and suggestions, though of course I cannot guarantee that I will use
them all.  But please feel free to contact me, by email or phone or old fashioned
snail-mail.

Members of the ANA (American Numismatic Association): If you are voting for
governors in the ANA, both Joe and I endorse the following six candidates:

Chester L. Krause                 Clifford Mishler

Edward C. Rochette              Joseph E. Boling

       Radford Stearns            Walter A. Ostromecki

Since you get to vote for seven candidates, I would suggest either John R.
Eschbach or Anthony Tumonis for the seventh. Why is this important? The ANA
has migrated from collector orientation to investment orientation, from coins of
all price levels to expensive slabbed coins, from public board meetings to many
secretive private board meetings.  This is obvious by viewing the advertising in
The Numismatist.  The candidates mentioned here are anxious to return the
organization towards all its members, whereas their opponents are aiming in the 
opposite direction.  I have been a member of the ANA since 1962 and intend to
remain a member, even should the group fail to return to its roots.

Steve & Joe
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